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مدیرعامل برق منطقه ای گیلان خبر داد؛

 کاهش ۷۰ مگاواتی 
مصرف برق در استان 8
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 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

 ما با خبر، شمال 
 را می‌سازیم
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نماینده ولی فقیه در جمع فرماندهی و عوامل 
نیروهای انتظامی مرکز  مازندران:

 دادن احساس
  امنیت  به مردم 

هنر بزرگی است 

استاندار مازندران با انتقاد از وضعیت بنگاه‌های املاک:

 رییس‌جمهور از عملکرد مسوولان 
در حوزه مسکن راضی نیست

استاندار گلستان:

 کاهش فرزندآوری در ایران 
یقینا توطئه دشمن است
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شهرداری بهشهر در نظر دارد جهت ) اجرای آسفالت آبرو و جدول سطح شهر( با برآورد و کارشناسی به مبلغ )35/865/000/000( 
ریال برای مدت یکسال به پیمانکاران دارای صلاحیت در رتبه های ابنیه، راه و باند، آبیاری و زهکشی و حداقل رتبه 5 از طریق مناقصه در 

سامانه ستاد ) www.setadiran.ir ( واگذار نماید.
الف( نحوه تنظیم اسناد مناقصه:

تضمین شرکت در مناقصه به مبلغ یک میلیارد و هفتصد و نود و سه  میلیون  و دویست و پنجاه هزار ریال )1/793/250/000 ( ریال 
به صورت ضمانت نامه بانکی دارای اعتبار سه )3( ماهه از تاریخ چاپ آگهی و یا فیش مبلغ واریزی به حساب سپرده 0108013272007 

نزد بانک ملی ایران.
شرکت کنندگان در مناقصه، اسناد مناقصه و پیشنهادهای خود را باید در سامانه تدارکات الکترونک دولت ) سامانه ستاد ( شامل 

تضمین ) پاکت الف( 
اسناد مناقصه و مدارک شرکت شامل ) مدارک شناسایی مدیر عامل ) فتوکپی شناسنامه، کارت ملی، کارت پایان خدمت ( دعوتنامه ، 
پیش قرارداد تایید شده ، اساسنامه، آگهی آخرین تغییرات روزنامه، کد اقتصادی، برگه صلاحیت پیمانکاری، گواهی صلاحیت ایمنی، تماما 

به مهر و امضاء مدیر عامل شرکت رسیده باشد در پاکت ) ب(
برگه پیشنهاد قیمت را در پاکت )ج( ارائه و ارسال گردد.

ب( محل تحویل پیشنهادها: سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) سامانه ستاد(،
ج( محل گشایش پیشنهادها: مازندران- بهشهر - شهرداری بهشهر از طریق سامانه ستاد

 )www.setadiran.ir ( شرکت کنندگان می بایست در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ثبت نام و جهت شرکت به سامانه ستاد é
مراجعه نمایند.

é به پیشنهادها و قیمت های مشروط ، مبهم و مخدودش ترتیب اثر داده نخواهد شد.
é تاریخ نشر روزنامه در دو نوبت  1402/04/18 و 1402/04/25 می باشد.

é تاریخ دریافت اسناد مناقصه در سامانه ستاد از 1402/04/18 الی 1402/04/26 می باشد.
é مهلت قبول پیشنهادها تا ساعت 12روز شنبه 1402/05/07 در سامانه ستاد می باشد.

é تاریخ جلسه بازگشایی اسناد مناقصه و قیمتهای پیشنهادی در سامانه ستاد روز شنبه 1402/05/07 ساعت 12:05 می باشد.
é ضمنا شهرداری در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادها مختار است.

مصرف برق در گیلان بعد از تغییر ساعت کار ادارات حدود ۷۰ مگاوات کاهش داشته است.

تحلیل »خبرشمال« بر سخنان معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری مازندران درخصوص ناکارآمدی طرح هادی؛

ح هادی«؛  گمراه و سردرگم ! »طر

شناسه آگهی- 1525158شناسه آگهی- 1524618   اداره کل راه و  شهرسازی استان مازندران یاسر احمدی- شهردار بهشهر

آگهی مناقصه عمومی
شماره : 1402/2/4497      تاریخ 1402/04/13

 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست انتقاد 
شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد پلیس، ما را در 
تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش بیشتر جامعه یاری نمایند.

دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر

ف
دي

ر

شماره فراخوان ستاد ايرانمبلغ ضمانت نامه )به ريال(مبلغ برآورد )به ريال(پروژه

اداری 1 تکمیل ساختمان 
شمالی 75,511,357,6793,776,000,0002002003377000022سوادکوه 

آگهی مناقصه
اداره کل راه و  شهرسازی استان مازندران در نظر دارد مناقصه عمومي طبق جدول ذيل  از طريق سامانه تداركات الكترونكيي دولت 
برگزار نمايد. كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت اسناد مناقصه تا ارائه پيشنهاد مناقصه گران و بازگشايي پاكت ها از طريق درگاه 
سامانه تداركات الكترونكيي دولت ) ستاد ( به آدرس www .setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت 

عدم عضويت قبلي ، مراحل ثبت نام در سايت مذكور و دريافت گواهي امضاي الكترونكيي راه جهت شركت در مناقصه محقق سازند.

 دارا بودن  رتبه 5  از معاونت برنامه ريزي ونظارت راهبردي رييس جمهور با رعايت سقف ارجاع كار در رشته ابنیه )ساختمان(
 الزامي است.

é  تاريخ انتشار مناقصه در سامانه تاريخ 1402/04/14
é مهلت زماني دريافت اسناد مناقصه از سايت: ساعت14/00 مورخه   1402/04/21

é مهلت زماني ارائه پيشنهاد: ساعت14/00 مورخه   1402/05/02
é زمان بازگشايي پاكت ها: ساعت 08/00 مورخه   1402/05/03

é اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاكت هاي الف
é آدرس ساري خيابان جام جم -اداره پيمان و رسيدگي  تلفن   33363904  -011

اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضويت در سامانه : مركز تماس :   021-41934 
é دفتر ثبت نام:   88969737 و021-85193768

اين آگهي همزمان در سايت iets.mporg.ir نيز درج گرديده است

اداره کل راه و  شهرسازی استان مازندران

نوبت اول نوبت اول

»خبرشمال« با توجه به هدررفت آب و لزوم بهینه‌سازی مصرف در کشاورزی استان مازندران گزارش می‌دهد؛

ورت خانه تکانی اساسی   ضر
3در قطب کشاورزی کشور



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

اخبار

سال بیستم
شماره   2664 
یکشنبه
18 تیر 1402 
20 ذی‌الحجه 1444

 عضو هیأت رییسه مجلس خبرگان رهبری و امام جمعه موقت 
تهران اطاعت از ولایت را محور وحدت شیعه و اهل سنت دانست 
و گفت: عالمان شیعه و اهل سنت همگی بر اطاعت از ولایت که 

روح غدیر است تاکید دارند.
آیت‌الله سیداحمد خاتمی در نشست صمیمی علمای تشیع و تسنن 
گنبدکاووس، اظهارکرد: امام راحل فرمود غدیر به ما پیروی را آموخت و 

این جلسه اعلام کرد که همگی پیرو مقام معظم رهبری هستند.
وی افزود: مناطق تلفیقی زیادی مانند استان گلستان و شهرستان 
گنبدکاووس در ایران اسامی وجود دارد که برادران تشیع و تسنن در 
کنار هم با دوستی و آرامش زندگی می‌کنند. امام جمعه موقت تهران 
ادامه داد: دشمنان چشم دیدن وحدت حاکم در ایران اسلامی را ندارند 
و در این ۴۴ سال تلاش‌های زیادی برای برهم زدن زندگی مسالمت‌آمیز 
مذاهب در کشور انجام دادند. آیت‌الله خاتمی افزود: مشاهده زندگی 
باصفای اقوام و مذاهب در مناطقی مثل گنبدکاووس نشان دهنده نافرجام 
بودن تلاش‌ دشمنان برای ایجاد تفرقه و از بین بردن وحدت میان تشیع 
و تسنن در ایران اسلامی است. امام جمعه موقت تهران گفت: این سبک 
زندگی را امام صادق)ع( یادمان داد و از ایشان نقل می‌شود که جایی که 
برادران اهل سنت زندگی می‌کنند در نمازجماعت آنان شرکت کنید و به 
عیادت بیمارانشان بروید. آیت‌الله خاتمی بیان کرد: پیامبر اکرم اسلام)ص( 
در حدیث سقلین فرمودند من در میان شما دو امانت نفیس و گران‌بها 
می‌گذارم یکی کتاب خدا قرآن و دیگری عترتم است و تشکیل مجمع 
تقریب ایده مراجع عظام تقلید مثل مرحوم آیت‌الله بروجردی است و 

سابقه آن به دهه ۳۰ و قبل از پیروزی انقلاب اسلامی بر می‌گردد.

دادستان یکی از شهرهای مازندران بازداشت شد
در پی تاکیدات مکرر رییس قوه قضائیه مبنی بر برخورد قاطع 
با تخلفات درون‌دستگاهی، مرکز حفاظت و اطلاعات قوه قضائیه 
طی روزهای گذشته دادستان یکی از شهرهای استان مازندران 

را بازداشت کرد.
به گزارش ایرنا از مرکز رسانه قوه قضاییه، قابل ذکر است نهاد تحقیق و 
بازداشت فرد مورد اشاره مرکز حفاظت و اطلاعات قوه قضائیه است که در 
راستای وظایف ذاتی خود و برخورد با تخلفّ درون‌دستگاهی به پرونده این 
فرد ورود و وی را بازداشت کرده است. برای دادستان مورد اشاره پرونده 

قضایی تشکیل شده و تحقیقات در این مورد ادامه دارد.

امام جمعه موقت گرگان:

 حجاب عامل حضور زنان
 در فعالیت‌های اجتماعی است

حجت‌الاسلام قربانعلی برقرار در خطبه‌های نماز جمعه گرگان 
با اشاره به این‌که در اجتماع بزرگ ۱۲۰ هزار نفری روز غدیر 
بانوان زیادی شرکت کرده و پیامبر اکرم )ص( باعث حضور زنان 
در غدیرخم شد، اظهار کرد: حجاب در اسلام برای حضور زنان در 
جامعه و فعالیت‌های اجتماعی همچون غدیر در نظر گرفته شده و 

فلسفه حجاب برای فعالیت و امنیت بانوان در اجتماع است.
وی با اشاره به این‌که حادثه غدیر برای جامعه و اسلام بسیار مهم است، 
افزود: عدم تبلیغ آن همانند عدم تبلیغ پیامبر اکرم )ص( در نظر گرفته 
شده و خداوند پیامبر را در امنیت کامل برای رسالت ابلاغ این مهم نوید 
می‌دهد. وی با اشاره به این‌که بیش از ۱۲۰ هزار نفر همراه پیامبر اسلام 
)ص( راهی مکه شدند، اظهار کرد: دو سخنرانی در موقعیت حساس یکی 
در سرزمین منا و دیگری در مسجد خیف انجام شد که حدیث ثقلین در 
آنجا بیان شد. امام جمعه موقت گرگان با بیان این‌که همه مردم به سوی 
سرزمین غدیرخم حرکت کردند و بعد نماز ظهر خطبه مفصلی توسط 
پیامبر اکرم )ص( بیان شد، گفت: سخن مشهور »مَن کُنتُ مَولاهُ فَهذا 
علیٌ مَولاه« بیان شد و حضرت علی )ع( به عنوان خلیفه معرفی شد. 
وی در خصوص فرا رسیدن روز چهارشنبه ۲۱ تیرماه، افزود: این روز 
مصادف با قیام مردم مشهد علیه کشف حجاب و حمله رضاخان به مسجد 
گوهرشاد و کشتار مردم بی‌گناه بود که در تقویم به عنوان روز ملی حجاب 
و عفاف ثبت شده است. برقرار با اشاره به این‌که با تبیین این روز یکی 
از خیانت‌های بزرگ غرب نسبت به زنان ایرانی مشهود خواهد شد که به 
بهانه ترقی در عرصه‌های اجتماعی او را به بردگی هدایت می‌کنند، گفت: 
علاوه بر تهدید رضاخان برای کشف حجاب، با تبلیغات مسموم حجاب را 
مانع حضور زنان در جامعه دانستند در حالی که واقعه غدیر در عمل نشان 
داد که اسام برای حضور زنان در اجتماع ارزش قائل بوده و حجاب هم 

برای حفظ امنیت آنهاست.

فرماندار گرگان:

 حضور اقوام‌ مختلف 
در جشن خیابانی عامل نشاط است

فرماندار گرگان گفت: حضور اقوام‌ مختلف در جشن خیابانی 
غدیر باعث نشاط مضاعف در بین مردم می‌شود.

اسماعیل نادری اظهار کرد: برای نخستین بار جشن خیابانی در گرگان 
برگزار شد که امیدواریم سنگ بنایی برای جشن‌های بزرگ‌تر باشد.

وی با اشاره به حضور اقوام مختلف در گرگان، افزود: حضور اقوام 
مختلف در جشن خیابانی غدیر باعث دلگرمی و نشاط مضاعف در بین 
مردم می‌شود. فرماندار گرگان گفت: امیدواریم همان گونه که مسئولان 
برای برگزاری این مراسم پای کار بودند برای مراسم‌های بعدی هم همت 
کنند تا لحظه‌های ماندگار برای مردم خلق شود. وی یادآور شد: سعی 

داریم مراسم‌های ولادت ائمه را پررنگ برگزار کنیم.

 آیت‌الله سید احمد خاتمی
 در گنبد کاووس:

اطاعت از ولایت، محور وحدت 
شیعه و اهل سنت است

اگر مروری به اجرای طرح هادی طی سال‌های 
اخیر داشته باشیم متوجه چند نکته درخصوص 
این طرح می‌شویم ازجمله این‌که این طرح که با 
هدف ساماندهی ساخت‌وسازها و نظامند کردن 
توسعه در مناطق روستایی و شهرهای کمتر از 
بیست هزار نفر جمعیت و همچنین پیشگیری از 
ساخت‌وسازهای خارج از بافت مسکونی، تنظیم 
شد، اقدامی بسیار ارزشمند بود و در هر جایی که 

به‌طور کامل انجام شد نیز به اهداف خود رسید.
نکته دوم این‌که در حاشیه این طرح که در اوایل 
دهه 80 عملیاتی شد، مقرر شده بود پس از ده سال، 
طرح مورد بازبینی واقع شود و در هر جا که امکان آن 
وجود دارد، توسعه یابد اما برابر اخباری که ما داریم، 
این بازبینی در عمل صورت نگرفت و امروز در برخی 
روستاهای مازندران، گیلان و گلستان، ضرورت توسعه 
طرح وجود دارد اما دستگاه متولی یعنی بنیاد مسکن 
انقلاب با این استدلال که دولت بودجه و اعتبار لازم را 
تخصیص نداده است، تقریباً بازبینی را فراموش کرده 
است. نکته سوم در بسیاری از روستاهای مازندران نیز 
به‌رغم این‌که طرح در مرحله اول ابلاغ شد و سکنه 
روستا، عقب‌نشینی کردند اما اجرا در همین مرحله 
باقی ماند و توسعه آسفالت مسیر و جابه‌جایی تیرچراغ 
برق و هر اقدامی که برابر طرح لازم است، رها مانده 
گویا که متولی ندارد و بنیاد مسکن نیز در مواردی 

مدعی است چون دولت پول پیمانکاران را پرداخت 
نکرده است، اجرای طرح بلاتکلیف رها شده است 
به‌عنوان یک نمونه از ده‌ها نمونه، بلاتکلیفی اجرای 
طرح هادی در »روستای معلم‌کلا سفلی« از توابع 

بخش مرکزی مرکز مازندران قابل بررسی است.
نکته چهارم این است که در برخی مناطق روستایی 
که ضرورت داشت توسعه طرح هادی ابلاغ شود، این 
کار هم صورت نگرفت و برخی اهالی و ساکنان این 
روستاها اقدام به ساخت و ساز در حاشیه و بیرون طرح 
کردند و این اقدام را از سر ناچاری انجام دادند به این 
دلیل که افزایش قیمت مصالح ساختمانی و آهن‌آلات 
آنان را نگران کرد که اگر اقدامی نکنند، پنج سال دیگر 
روشن نیست که قیمت‌ها به چه سطحی خواهد رسید 
و با ترس از احتمال تخریب، مسکن خود را ساخته 
یا در شرف ساخت هستند. نکته بعدی این است که 
پاسخ بنیاد مسکن به همه این موارد این است که دولت 
اعتبار لازم را در اختیار ما قرار نداد و از پیمانکاران طرح 
حمایت لازم را به‌عمل نیاورد و چه بسا استدلال آنان 
درست باشد اما نتیجه این شد که طرح هادی، در اکثر 
مناطق روستایی رها شده و گمراه است و ساکنان این 
مناطق هم سردرگم هستند.   نکته مهم بعدی این 
است که در حوزه عمرانی هر طرحی مشمول گذشت 
زمان شود به عبارت روشن، به »زمان‌بندی اجرای 
طرح« به هر دلیل و با هر استدلالی،  بی‌توجهی صورت 

گیرد، خسارت‌بار است چون هم طرح را ناقص خواهد 
کرد و هم از نظر اعتباری، در نهایت تا چند برابر اعتبار 
ریالی تعیین‌شده بر دست دولت یا دستگاه متولی و 
پیمانکار هزینه تحمیل می‌کند، هزینه‌ای که در نهایت 
به قیمت سردرگمی مردم و از سهم بیت‌المال پرداخت 
خواهد شد.     سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی 
استانداری مازندران نیز تسریع در تهیه طرح‌های عمران 
شهری و روستایی را ضروری دانست و گفت: طولانی 
شدن تصویب طرح‌های هادی سبب ناکارآمدی آن 
شده است. احمد توکلی در کارگروه توسعه زیربنایی 
مازندران، با بیان این‌که مصوبات کارگروه باید در 
راستای توسعه متوازن و پیشرفت استان باشد، گفت: 
کارهای عمرانی باید در راستای توسعه متوازن و 
پیشرفت حداکثری استان باشد و تأخیر در اجرای 
مصوبات، اهداف دولت در توسعه را به تأخیر خواهد 
انداخت. وی نظرات کارشناسی را در فرآیند تصویب 
مصوبات و تصمیمات کارگروه حائز اهمیت دانست و 
افزود: انتظار می‌رود تا اعضا کارگروه در کمیته فنی 
بحث کارشناسی برای طرح‌ها داشته باشند و در کمیته 

فنی نیز با نظرات کارشناسی به پرونده‌ها پرداخته 
شود. سرپرست معاونت عمرانی استانداری مازندران 
با اشاره به این‌که پرونده‌هایی در شورای برنامه‌ریزی 
استان مطرح می‌شود که در کارگروه توسعه زیربنایی 
بررسی و تصویب شده است و مدیران عضو کارگروه، در 
شورای برنامه‌ریزی نیز حضور دارند، یادآورشد: شورای 
برنامه‌ریزی شورای سیاست‌گذار کلان استان است و 
پرونده‌های مطرح شده در شورای برنامه‌ریزی از قبل 
باید در کارگروه تعیین تکلیف شوند و در شورا تائید 
گردند و وقت شورای برنامه‌ریزی برای بررسی پرونده‌ها 
گرفته نشود. احمد توکلی تأکید کرد: مدیران استان 
دقت نظر داشته باشند که روند تهیه طرح طولانی 
نشود و در دوره چشم‌انداز، طرح‌ها مصوب و اجرایی 
شوند. با توجه به سخنان معاون هماهنگی امور عمرانی 
استانداری مازندران که موارد گفته شده در تحلیل 
»خبرشمال« را تأیید می‌کند لازم است بنیاد مسکن 
انقلاب اسلامی و نماینده ارشد دولت در استان با هم 
بنشینند و وضعیت اعتبار طرح هادی را تعیین تکلیف 
کنند تا اجرای طرح هادی از این بلاتکلیفی بیرون آید.

تحلیل »خبرشمال« بر سخنان معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری 
مازندران درخصوص ناکارآمدی طرح هادی؛

 »طرح هادی«؛ 
گمراه و سردرگم !

نماینده ولی فقیه در جمع فرماندهی و عوامل 
نیروهای انتظامی مرکز استان مازندران، از دادن 
احساس امنیت به مردم باعنوان  هنر بزرگ یاد 

کرد.
آیت‌الله محمدباقر محمدی لائینی در مراسمی که 
در فرماندهی انتظامی شهرستان ساری به‌مناسبت دهه 
ولایت و عید غدیر برگزار شد، با اشاره به موفقیت‌های 
نیروی انتظامی در دفاع از امنیت به‌ویژه در فتنه‌های 
اخیر، اظهار کرد: برگزاری این جلسه باعنوان تجلیل از 
غدیر و تکریم بابت زحمات نیروهای انتظامی تشکیل 
شده جای تقدیر دارد. وی افزود: بنده به کم و کسری‌ها 
هم از نظر نفرات و هم ابزار آگاهم، در این زمینه‌ها 
به‌علاوه مسأله معیشت تذکرات را به مسئولان ارائه 
داده‌ام، باید باوجود این مسائل مسئولیت خود را 
به‌درستی انجام داده و کم نگذاریم. آیت‌الله محمدی 
لائینی با بیان اینکه فتنه‌ها تمام نشده، یادآور شد: 
دشمن  الان در حال ایجاد ناهنجاری‌ها در حوزه 
حجاب و عفاف، اراذل و اوباش، سرقت‌ها، ناامنی‌ها و 
غیره است که باید هوشیار و بیدار باشیم، مردم به‌خاطر 
بیداری شما آسوده می‌خوابند و امنیت خودشان را 

مرهون بیداری شما می‌دانند.

نماینده ولی فقیه در مازندران دادن احساس امنیت 
به مردم را هنر بزرگی دانست و گفت: امنیت بدون 

داشتن احساس، آزردگی خاطر به‌وجود می‌آورد.
این مسئول با اشاره به حدیثی از پیامبر اکرم )ص(، 
خاطرنشان کرد: فرمودند که ولایت یعنی علاقه و 
محبت به حضرت علی )ع(، پیروی از علی )ع( یک 

واجب خدایی، دوست‌داران علی )ع( دوست‌داران خدا 
و دشمنان ایشان دشمنان خدا هستند و کسانی که با 
علی )ع( می‌جنگند با خدا می‌جنگند، نقطه مقابل علی 
)ع( شیطانیان هستند. وی خاطرنشان کرد: هر که با 
غدیر همراهی کند در مقابل شیطان قرار خواهد گرفت، 
شماهایی که در تبعیت از رهبر عزیزمان با اغتشاشات 

مقابله کردید، شما از غدیریان، طرفداران اسلام و ولایت 
هستید‌. آیت‌الله محمدی لائینی با بیان اینکه شیطان 
قصد رها کردن ندارد و همیشه سعی می‌کند به ما 
نزدیک شود، تاکید کرد: باید همیشه مراقب باشیم با 
معنویت و نماز به‌ویژه نماز اول وقت بینی شیطان را به 
خاک بمالیم، به شما اطمینان می‌دهم اگر نماز را اول 
وقت بخوانید بعثت و غدیر را داشته باشید هیچوقت 
شیطان به شما نزدیک نمی‌شود. نماینده ولی فقیه در 
مازندران اضافه کرد: هیچ یک از دستگیرشدگان در 
اغتشاشات اهل نماز و معنویت نبودند که اگر بودند 
دست به چنین اقداماتی همچون آتش زدن روسری و 
قرآن سوزاندن و .. نمی‌زدند، به فکر ارتباط در کانال و 
گروه‌های مجازی هستند نه ارتباط با خدا در قالب نماز.

نماینده ولی فقیه در جمع فرماندهی و عوامل نیروهای انتظامی مرکز  مازندران:

دادن احساس امنیت به مردم هنر بزرگی است 

با بیان این‌که اصل  امام جمعه موقت رشت 
ازدواج، تشکیل خانواده و جوانی جمعیت موضوع 
مهمی در کشور به‌ویژه در استان گیلان است، 
گفت: خانواده‌ها و همه بخش‌های در کنار مسئولان 
برای رفع مشکلات در این حوزه و اثربخشی 

طرح‌ها تلاش کنند.
حجت‌الاسلام و المسلمین صفر قربانپور در خطبه‌های 
این هفته نماز جمعه در جمع نمازگزاران در مصلی امام 
خمینی )ره( رشت اظهار کرد: به طور قطع دولت به‌رغم 
همه تلاش‌ها نمی‌تواند به‌تنهایی موضوعات مربوط به 
تشکیل خانواده و جوانی جمعیت را نهایی کند از این رو 

همراهی خانواده مهم است.
وی بیان کرد: اندک بهانه گفتمان زوجین در مسایلی 
اعم از لباس، مسکن و ماشین نباید منجر به طلاق و 
جدایی شود چرا که مشکلات طلاق چند صد برابر بیشتر 
از این مشکلات افراد در درون خانواده است. امام جمعه 
موقت رشت با اشاره به آسیب‌های تک فرزندی اظهار 
کرد: اگر به همین صورت پیش رویم با تأسف فرزندان 
آینده عمو، عمه، خاله و دایی نخواهند داشت. وی عنوان 
کرد: مسئولان با نظارت در توزیع اعتبار و اشتغال زمینه 
را برای ازدواج جوانان و فرزندآوری فراهم کنند تا از این 
طریق شاهد جوانی جمعیت در گیلان باشیم. امام جمعه 
موقت رشت در ادامه سخنانش با تاکید بر ضرورت توجه 
به عفاف و حجاب اضافه کرد: مردم به‌ویژه جوانان اعم 
از پسران و دختران با کمی صبر و تامل در این موضوع 

توجه کنند که موضوع عفاف و حجاب به‌ویژه پوشش 
امروز آماج جنگ روایت‌هاست. وی با اشاره به نقش 
حجاب در امنیت پایدار اجتماعی بیان کرد: حجاب در 
صیانت از عفت، پاکدامنی، ‌دور نگه داشتن از نگاه‌های 
شیطانی و تولد فرزندان نامشروع، صیانت از خانواده، 
هویت، شخصیت و اصالت خانوادگی افراد بسیار موثر 
است. حجت‌الاسلام قربان‌پور اضافه کرد: دشمن با تعابیر 
غلط و جنگ روایی در موضوع عفاف و حجاب، مسایل 
امنیتی و اجتماعی را به میدان کشیده که باید آگاه باشیم 
تا درگیر دام شیطان نشویم. وی خطاب به مسئولان، 
قوای سه‌گانه، مدیران فرهنگی، امنیتی، تصمیم‌ساز و 
تصمیم‌گیر عنوان کرد: نیازمند قوانین محکم و منطقی 
در موضوع عفاف و حجاب هستیم این موضوع عادی 
و ساده نیست و معطلی مصلحت نمی‌باشد. امام جمعه 
موقت رشت در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به 
این‌که کشاورزان اعم از باغداران و برنج‌کاران نیازمند 
توجه هستند، افزود: برنج‌کاران چند ماه با رنج به کشت 
و کار برنج می‌پردازند، امید آنان فروش محصولشان با 
قیمت مناسب است از این‌رو باید تدبیری شود تا در 
فروش این محصول به کشاورز اجحاف نشود. وی در 
خاتمه با تبریک عید سعید غدیر خم با بیان فرازی از 
خطبه غدیر خاطر نشان کرد: عید غدیر روز اکمال دین و 
اتمام نعمت، رانده شدن شیطان از جوامع اسلامی و روز 
قرآن کریم است و واقعه غدیرخم روز جهانی و بین‌المللی 

و منشا وحدت امت اسلامی می‌باشد.

امام جمعه موقت رشت:

 اثربخشی طرح‌های جوانی جمعیت 
نیازمند همراهی همه بخش‌ها است

 استاندار مازندران از بهم ریختگی فعالیت‌های 
بنگاه‌های املاک در استان انتقاد کرد و گفت: هر 
گونه فعالیت‌های غیرقانونی بنگاه‌های املاک باید 

رصد و اعمال قانون شوند.
سید محمود حسینی پور در جلسه شورای عالی 
مسکن مازندران افزود: اجرای طرح های مسکن دغدغه 
جدی شخص رئیس دولت سیزدهم است و کوتاهی در 

این خصوص خط قرمز محسوب می شود.
وی با توضیح این که امروز رییس‌جمهور از عملکرد 
مسوولان در حوزه مسکن راضی نیست، تصریح کرد: رفع 
دغدغه مشکلات مسکن در استان نیز باید جدیت دنبال 
شود. استاندار مازندران با بیان این که اتحادیه املاک 
استان باید طبق مقررات در اجرای طرح های دولت در 
ساماندهی مسکن ، قیمت مسکن ، خانه های خالی و 
استیجاری پای کار بیایند ، ادامه داد: بررسی ها نشان 
می دهد که مسکن استیجاری و قیمت مسکن در 
استان مازندران رها شده است در حالی که مسکن در 
دنیا با نظارت مسوولان دولتی حل و فصل و ساماندهی 
می‌شود. حسینی پور گفت: اقدامات دولت در ساماندهی 
مسکن مازندران بی‌وقفه باید دنبال شود. وی با اشاره به 
این که طبق آمار رسمی از ابتدای تیرماه تا کنون ۱۳۵ 
واحد بنگاه املاک به دلیل تخلفات در قیمت سازی ، 
معاملات سوری و دریافت غیر قانونی حق سهم از دو 
طرف معامله پلمب شدند، گفت: وضعیت املاک زمین 
در مازندران بهم ریختگی زیادی دارد ، بنابراین تاکید 

می‌شود که اعمال قانون در فعالیت های بنگاه‌های ملکی 
استان باید عملیاتی شود. وی نداشتن آمار مستأجران ، 
خانه های خالی و ویلاهای خالی از سکنه در مازندران 
را یک آسیب در برنامه ریزی دانست و گفت: بررسی 
ها نشان می دهد که ویلا هایی در استان وجود دارد 
که تا دو دهه خالی مانده و صاحبان آن خارج از کشور 
هستند ، موضوعی که باید شناسایی و تعیین و تکلیف 
مالیاتی شوند. استاندار مازندران اظهار داشت: همچنین 
مجتمع های مسکونی در مازندران ساخته شده است 
که رها شده و منتظر افزایش قیمت هستند، باید این 
واحد ها شناسایی و طبق مقررات باید در فهرست مالیات 
قرار بگیرند. حسینی پور به ساخت مسکن روستایی ، 
طرح خود مالکی ، مسکن شهرهای زیر ۵۰هزار نفر 
جمعیت، مسکن دانشجویی و ساخت مسکن در بافت 
فرسوده شهری در مازندران اشاره کرد و گفت: تعامل 
و همکاری با انجمن انبوه سازان مسکن به عنوان بخش 
خصوصی بسیار مهم است. وی با تاکید بر این که باید 
اطلاعات اجاره مسکن شهرهای مازندران را طبق درجه 
بندی یک، متوسط و ضعیف داشته باشیم، گفت: رشد 
کاذب اجاره مسکن در فضای مجازی مازندران باید رصد 
و تحت پیگرد قانونی و برخورد شوند. استاندار مازندران 
کمبود خوابگاه دانشجویی و مشکلات نبود خانه های 
استیجاری دانشجویی همراه با معضلات اجتماعی آن را 
به عنوان یک دغدغه جدی در استان اشاره کرد و گفت: 

دانشگاه ها باید در این بخش ورود پیدا کنند.

استاندار مازندران با انتقاد از وضعیت بنگاه‌های املاک:

 رییس‌جمهور از عملکرد مسوولان 
در حوزه مسکن راضی نیست



آغاز پرداخت تسهیلات ۳۰ میلیون 
تومانی به بازنشستگان

 سرویس اجتماعی

کارشناسان کشاورزی کشور معتقدند که در 
کشاورزی به شیوه سنتی، حدود 80 درصد آب 
هدر می‌رود و تنها 20 درصد از آن به صورت 

بهینه مورد استفاده قرار می‌گیرد.
اولویت کاهش مصرف منابع به ویژه آب در بخش 
کشاورزی و در اینکه فرسودگی شبکه توزیع آب 
شرب و مصرف بی‌رویه همه ما در بحران آبی موثر 
است و باید اصلاح شود شکی نیست، در این نیز که 
نباید با توسعه صنعت در فات مرکزی و مناطق 
خشک، منابع آبی زیرزمینی را با خطر بیشتری 
مواجه کرد، تردیدی وجود ندارد، اما تفاوت میزان 
مصرف این دو بخش با بخش کشاورزی، آن‌قدر زیاد 
است که هر عقل سلیمی می‌پذیرد، حتما و قطعا باید 
کاهش سهم 90 درصدی آن را با جدیت دنبال کرد؛ 
آن هم وقتی که می‌دانیم بخشی از این مصرف، در 
واقع نه مصرف، که هدررفت است. میزان هدررفت 
چقدر است؟ به استناد داده‌های مرکز آمار ایران: 
تنها در سال 1400، میزان مصرف آب در بخش 
کشاورزی کشور، 82  میلیارد مترمکعب آب بوده 
که این رقم باتوجه به میزان ضایعات زنجیره تامین 
در بخش کشاورزی نشان از هدررفت 23 میلیارد 
مترمکعب آب در این بخش می‌دهد. می‌دانیم که 
خودکفا شدن در برخی محصولات غذایی، راهکاری 
جز افزایش سطح زیرکشت در کشور ندارد، 
می‌دانیم که نمی‌شود به سادگی روی آب مصرفی 
در میلیون‌ها هکتار زمین کشاورزی نظارت کرد 
و این را هم می‌دانیم که تغییر پیشه کشاورزان و 
شیوه تامین اقتصادی زندگی آن‌ها آسان نیست، اما 
این را هم می‌دانیم که بحران آب جدی است و روز 
به روز جدی‌تر خواهد شد. به گفته دکتر دهقانی، 
رئیس موسسه تحقیقات فنی و مهندسی کشاورزی، 
واقعیت این است که:» کاهش مصرف آب در بخش 
کشاورزی بسیار سخت و زمان‌بر است؛ اما آن‌چه 
انجامش ساده‌تر است، قابل اندازه‌گیری است و دولت 
هم از آن حمایت می‌کند، ارتقای راندمان در بخش 
کشاورزی است که به طور طبیعی در کاهش مصرف 
آب هم تاثیر مستقیم خواهد داشت. آنچه به عنوان 
آب مصرفی در بخش کشاورزی مطرح می‌شود مربوط 
به تبخیر و تعرق واقعی است که با آب کاربردی، 
آبیاری و برداشتی متفاوت است و نباید آنها را با 
هم اشتباه گرفت. ممکن است کاهش مصرف آب در 
سه بخش دیگر با نتایجی مانند کاهش مصرف برق 
و سایر هزینه‌ها منجر شود اما این‌که حتما به کاهش 
مصرف آب هم بینجامد قطعی نیست و نمی‌توان به 
تحقق آن اطمینان داشت، هرچند که تلاش برای 

انجامش بی نتیجه نیز نیست.«

ëë حجم آب مخازن زیرزمینی استان به 
 ۲۱۰ حدود  بی‌رویه  برداشت‌های  دلیل 

میلیون متر مکعب کاهش یافته است
این در حالی ست که مدیرعامل شرکت آب 
منطقه‌ای مازندران در روزهای اخیر گفت: حجم 
آب مخازن زیرزمینی استان به دلیل برداشت‌های 
بی‌رویه حدود ۲۱۰ میلیون متر مکعب کاهش یافته 

است.
حیدر داوودیان در جلسه شورای هماهنگی 
مدیران صنعت آب و برق استان در ساری، افزود: 
ممکن است برخی چاه‌ها به دلیل برداشت بی رویه 
دچار مشکل شود، اما در سدها آب مورد نیاز ذخیره 

شده است.
وی با بیان اینکه استان مازندران وارد سومین 
سال خشکسالی شده است، اظهار داشت: استان‌های 
شمالی امسال درگیر خشکسالی بی سابقه‌ای شده‌اند.

ëë آب مکعبی  متر  میلیون   ۹۰۰ کاهش 
رودخانه‌های مازندران

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران 
با بیان اینکه، میانگین بارش‌های مازندران در 
سال‌های گذشته حدود ۶۵۰ میلیمتر بود که امسال 
۲۰ درصد کاهش داشته است، ادامه داد: آورد 
رودخانه‌های مازندران پارسال در همین مقطع زمانی 
حدود ۲ میلیارد و ۴۰۰ میلیون متر مکعب بود اما 

امسال ۹۰۰ میلیون متر مکعب کاهش داشته است. 
وی اضافه کرد: رودخانه‌های مازندران امسال با ۹۰۰ 
میلیون کاهش به یک میلیارد و ۱۰۰ میلیون متر 
مکعب رسیده است. وی با بیان اینکه ذخیره آب در 
سدهای استان نیز کاهش یافته است، گفت: برای 
تأمین آب کشاورزی استان طبق روال سال‌های قبل 
نتوانستیم برنامه‌ریزی کنیم. داوودیان افزود: با توجه 
به بارندگی‌های خرداد ماه حدود ۱۵ میلیون متر 

مکعب آب سدهای استان برای مصرف کشاورزی 
رهاسازی شد. وی بیان کرد: پیش بینی می‌شود 
۸۰ هزار هکتار از ۲۳۰ هزار هکتار زمین کشاورزی 
استان امسال دچار تنش آبی شود، اما با اجرای 
برخی طرح‌های مقابله با خشکسالی مانند رهاسازی 
آب سدها مساحت کشتزارهای دارای تنش آبی 

استان به ۲۰ هزار هکتار کاهش یافته است.
مازندران گفت:  مدیرعامل شرکت آب‌منطقه‌ای 
بیشترین نگرانی در دشت هراز بود که خوشبختانه 
از بحران خشکسالی عبور کرد و اکنون کشاورزان 

برای برداشت برنج آماده می‌شوند.

ëëمدیریت منابع آبی برای گذر از بحران
داوودیان گفت: مدیریت منابع آبی در دشت 
البرز، تجن و شبکه گلورد نیز در حال انجام است 

تا کشاورزان از این بحران عبور کنند.

وی افزود: اگر آب سدها مدیریت نمی‌شد ممکن 
بود برخی شهرهای استان مانند بابل، بابلسر و ساری 

شاهد تنش آبی در حوزه آب آشامیدنی باشند.
مدیر عامل شرکت آب‌ منطقه‌ای مازندران با بیان 
اینکه آب آشامیدنی نیز به خوبی تامین و مدیریت 
شد، بیان کرد: مشکلی برای تامین آب آشامیدنی 
مردم استان نداشتیم و پیش‌بینی می‌شود این ثبات 
ادامه داشته باشد. بهینه سازی مصرف یا مصرف 
بهینه به مدیریت استفاده از منابع طبیعی مانند 
زمین، آب، خاک، گیاهان و حیوانات و منابعی مانند 
هزینه، تولید و زمان اشاره می‌کند. به گونه‌ای که 
بر کیفیت زندگی نسل حاضر و آینده تاثیر گذار 
باشد. همچنین بهینه سازی به مدیریت روش‌هایی 
که مردم و منابع طبیعی با هم در تعامل هستند، 
می‌پردازد که مربوط به برنامه ریزی در استفاده 
از زمین، مدیریت آب، حفاظت از تنوع زیستی 
و پایداری آینده در صنایع کشاورزی، معدن، 
گردشگری، شیلات و جنگلداری است. این امور به 
مردم کمک می‌کند که بدانند در حفظ منابع و بهره 
وری نقش مهمی داشته و می‌بایست مسوولانه عمل 
کنند. از آن جایی که تا ۷۰ درصد وسعت استان 
مازندران جزء عرصه‌های طبیعی ملی در قالب 
سواحل دریای خزر، جنگل و مرتع است، وسعت 
اراضی کشاورزی و باغی مازندران نیز حدود ۴۶۰ 
هزار هکتار است که سالانه بیش از هفت میلیون و 
۵۰۰ هزار تن محصول از آن برداشت می‌شود؛ مقوله 
بهره‌وری از ظرفیت موجود با توجه به اهمیت 
حراست از حساسیت‌های زیست محیطی این خطه 

بهترین راهکار برای توسعه پایدار است.
از سوی دیگر سهم ۳ و ۲.۸ درصد بهره‌وری در 
رشد اقتصادی پیش بینی شده کشور و مازندران در 
سال جاری به اهمیت این موضوع افزوده و مازندران 
اکنون به عنوان اولین استان کشور در توجه به 
تاکیدات رئیس جمهور در ارتباط با بهره‌وری 
تبدیل شده چراکه روز گذشته شورای اداری 
استان با حضور میرسامان پیشوایی رئیس سازمان 
ملی بهره وری کشور در ساری برگزار و در این 
نشست نسبت به تحقق این امر دیدگاه‌های خوبی 
مطرح شد. با این وجود، سبقه اجرای طرح‌های 
اصولی برای تحقق رشد بهره وری در مازندران به 
۲۶ خرداد سال گذشته برمی‌گردد و در این راستا 
تفاهم‌نامه‌ای چهارجانبه میان سازمان ملی بهره‌وری 
ایران، استانداری و سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 
مازندران و دانشگاه صنعتی نوشیروانی بابل به‌منظور 
برنامه‌ریزی راهبردی و اجرایی جهت دستیابی به 
شاخص‌های توسعه بهره‌وری در کشور و استان به 
امضاء رسید که این اولین تفاهم‌نامه منعقد شده 
بین یک استان و سازمان ملی بهره‌وری ایران است. 
این تفاهم‌نامه با هدف تحقق آرمان‌ها و اهداف 
چشم‌انداز ۱۴۰۴ جمهوری اسلامی ایران و دستیابی 
به سیاست‌های ارتقای سهم بهره‌وری در رشد 
اقتصادی کشور و توسعه بهره‌وری و شاخص‌های آن 
در دستگاه‌های اجرایی، عمومی و اقتصادی، میان 

سازمان ملی بهره‌وری ایران به‌عنوان رکن اصلی 
سیاستگذاری و برنامه‌ریزی ارتقای بهره‌وری کشور، 
استانداری مازندران به‌عنوان بالاترین رکن حاکمیتی، 
همسوکننده و هماهنگ‌کننده دستگاه‌های اجرایی 
استان، سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان 
مازندران به‌عنوان ناظر و ارزیاب برنامه و بودجه 
و راهبر امور توسعه مدیریت و سرمایه انسانی در 
استان و دانشگاه صنعتی نوشیروانی بابل به‌عنوان 
یکی از منابع علمی و پژوهشی مؤثر در رشد و توسعه 

اقتصادی کشور، منعقد شد.

ëëتبدیل بهره‌وری به گفتمان واحد 
 در کشور

رییس سازمان ملی بهره‌وری ایران گفت: افزایش 
تولید در حوزه‌های مختلف اقتصادی، صنعتی و 
کشاورزی بامحوریت بهره‌وری به گفتمانی واحد 
در کشور تبدیل شده است. میرسامان پیشوایی در 
همایش نوآوری بهره‌وری در حوزه کشاورزی در 
ساری افزود: تثبیت جایگاه بهره‌وری در نرخ رشد 
اقتصادی کشور نشان از عزم دولت سیزدهم به 
مقوله مهم ایده پردازی و استفاده بهینه از امکانات 
موجود است. وی ادامه داد: باتوجه به اتفاقاتی که در 
کشورهای منطقه در حال وقوع است برای تقویت و 
ارتقای امنیت غذایی در کشور راهی جز بهره وری 
و حمایت از تولید داخلی نداریم که در این ارتباط 
دولت سیزدهم در ماه های گذشته حمایت های 

خوبی را از شرکت های دانش بنیان داشت.
رییس سازمان ملی بهره‌وری ایران بیان کرد: 
تبدیل شدن بهره‌وری به گفتمان برای رسیدن به 
رشد اقتصادی قابل توجه از دستاوردهای ماندگار 
دولت سیزدهم است که بسیاری از نخبگان 
دانشگاهی در کشور با الهام گرفتن از این موضوع در 

این مسیر هموار در حال حرکت هستند.
پیشوایی افزود: در برنامه هفتم توسعه رهبر 
معظم انقلاب توجه ویژه ای به حوزه بهره‌وری در 
مصرف آب دارند که به طور حتم دولتمردان و 
نخبگان کشور با توجه به این موضوع به افزایش 
تولیدات محصولات کشاورزی بدون افزایش اراضی 

سطح کشت اقدام خواهند کرد.
وی با بیان این که، متاسفانه کشور در استفاده از 
مصرف انرژی جایگاه خوبی در جهان ندارد، گفت: در 
حوزه های حمل و نقل، کشاورزی و انرژی اقدامات 
در قالب بهره وری در کشور در دست اجرا است که با 
تحقق آن استفاده از امکانات در کشور با هدف خلق 

اشتغال و تولید خواهد شد.

مدیر عامل آب و فاضلاب 
مازندران خبر داد؛

آبیاری برخی باغات 
 مازندران با 
آب آشامیدنی

در برخی مناطق مازندران باغات هنوز با آب آشامیدنی آبیاری می‌شوند.
برارزاده مدیر عامل آب و فاضلاب مازندران گفت: با توجه به کمبود آب، مشترکین در روز‌های گرم تابستان از اعمال شیوه‌های مدیریت مصرف در 
جلوگیری از افت فشار و قطع آب، غافل نشوند. او با اشاره به افزایش دمای هوا در روز‌های اخیر، افزود: اگر در فصل تابستان مدیریت صحیح مصرف 

آب و پرهیز از مصارف غیر ضروری در دستور کار قرار بگیرد کمتر شاهد افت فشار و یا کمبود آب خواهیم بود. 
مدیر عامل آب و فاضلاب مازندران ادامه داد: در برخی از مناطق به ویژه مناطق روستایی آبیاری باغات و باغچه‌ها از طریق آب شرب صورت 
می‌گیرد که تامین آب پایدار در این مناطق را با مخاطره روبه رو می‌سازد.  برارزاده گفت: با توجه به شرجی بودن هوا و گردشگر پذیر بودن مازندران 

از مشترکین درخواستی می‌شود از مصارف غیرضروری آب آشامیدنی خودداری کنند و نهایت صرفه جویی را در مصرف داشته باشند 
کاهش مصارف غیرضروری آب از جمله شستشوی حیاط و اتومبیل با آب شرب، کاهش مدت زمان استحمام، آبیاری نکردم باغچه منازل با آب 
آشامیدنی و استفاده از آب خاکستری در این زمینه، نصب سایبان برای کولر‌های آبی و استفاده ازتجهیزات کاهنده برای جلوگیری از هدررفت آب 

از جمله روش‌های آسان در مدیریت مصرف آب است.

تعامل پلیس فتا با معاونت فضای مجازی سپاه مازندران در برخورد با هنجارشکنان
این  از تعامل  رئیس پلیس فتا مازندران 
پلیس با معاونت فضای مجازی سپاه مازندران 

در برخورد با هنجارشکنان خبر داد.
سرهنگ خورشاد رئیس پلیس فتا مازندران از 
اجرای تشدید طرح عملیاتی پلیس فتا درخصوص 
برخورد با رفتار‌های هنجارشکنانه در فضای مجازی" 
با کمک معاونت فضای مجازی سپاه مازندران" خبر 
داد و گفت:این عملیات‌ها با بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
تخصصی دراختیار و همچنین با کمک تیم‌های رصد 
معاونت فضای مجازی سپاه استان پایش شبانه‌روزی 
هرگونه فعالیت مجرمانه حول محور‌های ترویج و 

اشاعه فحشا و موارد سوء اخلاقی انجام می‌شود.
او افزود: با اشاره به مصادیق مجرمانه در خصوص 
" اشاعه و ترویج فحشا در فضای مجازی " نظیر 
ترغیب به " بی‌حجابی، تن نمایی، مدلینگ مبتذل، 
لایو‌های مستهجن غیراخلاق، وغیره " افزود: تا 
کنون با انجام ۱۷۰۴ رصد عام با همکاری معاونت 
فضای مجازی سپاه صورت گرفته، تعداد ۱۳۷۲ مورد 
شناسایی انجام شده و بالغ بر ۳۷۵ فقره اقدام قضائی 
وعملیاتی شامل تذکر، احضار، حذف و مسدود 
سازی انجام شده است. سرهنگ خورشاد گفت: هم 
استانی‌های گرامی نیز یقین داشته باشند که پلیس 

فتا با همکاری سازمان‌های مرتبط، اهتمام ویژه‌ای 
برای مقابله با رفتار‌های هنجارشکنانه و فعالیت‌های 
مجرمانه در حوزه کانال‌ها و صفحات صیغه‌یابی، 
دوست‌یابی، مدلینگ و اخاذی در دستور کار قرار 
داده است. او افزود: سایت پلیس فتا به آدرس 
آماده   www.cyberpolice.ir الکترونیکی 
دریافت گزارش‌های مردمی بوده و همچنین کاربران 
گرامی می‌توانند آخرین اخبار حوادث و رویداد‌های 
سایبری را از این سایت دریافت کنند و شماره تماس 
۰۹۶۳۸۰ به صورت شبانه روزی آماده پاسخگویی به 

سوالات شهروندان در سراسر استان است.
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پرداخت تسهیلات قرض الحسنه ۳۰ میلیون تومانی به 
بازنشستگان کشور آغاز شده است.

نعمت الله ترکی مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشور در بازدید از شرکت 
صنایع کاغذسازی قائم شهر گفت: پرداخت تسهیلات قرض الحسنه ۳۰ 
میلیون تومانی از تیرماه آغاز شده است و تا پایان سال در هرماه با قید قرعه به 

۴۵۰ هزار بازنشسته کشوری پرداخت می‌شود.
او پرداخت تسهیلات ازدواج به فرزندان و تامین جهیزیه دختران 
بازنشستگان را از دیگر اقدامات حمایتی صندوق بازنشستگی کشور اعلام کرد 
و افزود: عایدی حاصل از احیا و توسعه شرکت‌ها و صنایع وابسته به صندوق 

بازنشستگی برای حمایت از قشر بازنشستگان اختصاص می‌یابد.
مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشور با بیان اینکه مازندران در حوزه صنایع 
غذایی، کشاورزی و سلولزی از استان‌های برخوردار است و این صندوق مصمم 
است برای تولید و پویایی این صنایع سرمایه‌گذاری کند. کاملی مدیرعامل 
شرکت صنایع کاغذسازی قائم شهر هم ظرفیت این مجموعه تولیدی را ۲۵۰۰ 
تن اعلام کرد و گفت: این کارخانه اکنون با ظرفیت ۷۵ درصدی برای ۵۰ 
نفر به صورت مستقیم و ۱۵۰ نفر غیر مستقیم شغل ایجاد کرده است. او 
افزود: محصولات این شرکت علاوه بر داخل به کشور‌های پاکستان، افغانستان، 
ترکمنستان و سومالی صادر شده است. کاملی طرح تولید خمیر کاغذ از کاه 
و کلش از برنامه‌های این شرکت است که با اجرای آن چرخه این مجموعه 

صنعتی و تولیدی کامل خواهد شد.

 مشارکت کانون های خدمت رضوی در برپایی
 جشن غدیر
همزمان با جشن غدیر در مرکز شهر ساری و برپایی ۱۱۰ موکب، 
خادمیاران آستان قدس رضوی نیز در این جشن مشارکت نموده 
 و با برپایی موکب آستان قدس رضوی در جشن بزرگ غدیر

 سهیم بوده اند.
برپایی موکب در مرکز شهر ساری خیلی ها را به یاد پیاده روی اربعین 
در کربلا انداخت و دلها را  از هم اکنون مهیای حضور در آن اجتماع عظیم 
نموده است. خادمیاران حرم مطهر امام مهربانی ها با حضور در موکب به ارائه 
مشاوره های حقوقی و پزشکی و همچنین با پذیرایی از مهمانان جشن بزرگ 
غدیر استقبال نمودند. همزمان با آغاز جشن چندین تن از وکلای درجه یک 
به ارائه مشاوره قضایی و راهنمایی مراجعه کنندگان جهت حل پرونده های 
آنها پرداخته و پزشکیاران نیز به خدمت پزشکی مشغول شدند تا با ارائه 
خدمت صادقانه به مردم یاد مولای خود امیرالمؤمنین را گرامی بدارند. شوق 
و اشتیاق حاضران در مراسم جشن بزرگ ولایت وصف ناشدنی بود و هر 
کسی در گوشه ای مشغول ارائه خدمت و پذیرایی از مهمانان این جشن بود.

بکارگیری همیاران ناجی در سواحل مازندران
مالکان ۴۲ شناور و قایق استاندارد در ایستگاه‌های ساحلی 

مازندران به عنوان همیاران ناجی تجهیز شدند.
فائزه قدیری سرپرست معاونت امور دریایی اداره کل بنادر و دریانوردی 
مازندران گفت: به منظور امداد رسانی بهتر به افراد گرفتار در دریا در مناطق 
ساحلی استان، این اداره کل با شناسایی نیرو‌های مردمی تحت عنوان "همیار 
ناجی" و تجهیز کردن آن‌ها به وسایل اولیه امداد و نجات مانند جلیقه نجات 
بزرگسال و کودک، حلقه نجات، آرم و پرچم جستجو و نجات دریایی، بادگیر، 
کلاه، لباس همیار ناجی، چراغ قوه و کیف کمک‌های اولیه اقدام کرده تا در 
هنگام بروز سوانح، مورد استفاده قرار گیرند. او افزود: با توجه به گستردگی 
محدوده ساحلی تحت پوشش این اداره کل )رامسر تا فرح آباد ساری( و 
همچنین افزایش شمار مسافران در فصل تابستان، مرکز جستجو و نجات 
دریایی بندر نوشهر با همه توان و بهره گیری از امکانات موجود نسبت به 
امداد رسانی و انجام خدمات جستجو و نجات دریایی اقدام می‌کند. قدیری 
گفت: مالکان ۴۲ شناور و قایق استاندارد در ایستگاه‌های ساحلی این مناطق 
با برخورداری از امکانات و تجهیزات به روز نجات دریایی، در این امر داوطلبانه 
مشارکت دارند. او افزود: مرکز جستجو و نجات دریایی بندر نوشهر با شماره 
تماس )۱۵۵۰( به صورت شبانه روزی، آماده امداد رسانی به شناور‌ها و 
قایق‌های مضطردر مناطق ساحلی استان، در هنگام وقوع هرگونه سانحه 

دریایی است.

ثبت ۴۵ هزار تماس مردمی با سامانه ۱۴۱
حدود ۴۵ هزار تماس تلفنی در سه ماهه اول امسال با سامانه ۱۴۱ 

گرفته شد.
محسن هاشمی رئیس اداره مدیریت راه‌ها اداره کل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای مازندران گفت: حدود ۴۵ هزار تماس در سه ماهه امسال با سامانه ۱۴۱ 
گرفته شده که از این میان بیش از ۱۵ هزار تماس توسط کارشناسان سالن 
مانیتورینگ و عملیات این اداره پاسخ داده شده است. او افزود: سامانه تلفن 
گویای ۱۴۱ آخرین اطلاعات ترافیکی و جوی محورها، انسداد یا محدودیت 
تردد در محور‌ها و سایر اطلاعاتی، چون مسیر و مسافت سفر تسهیلات بین 
راهی موجود و ... را به تماس گیرندگان ارائه می‌کند. هاشمی با بیان این مطلب 
که این سامانه قابلیت دریافت، ثبت و ارائه کد پیگیری جهت شکایات مطرح 
شده در خصوص حمل و نقل کالا و مسافر را دارد، گفت: کارشناسان اداره 
مدیریت راه‌های استان به طور شبانه روزی آماده پاسخگویی به مسافران و 
کاربران جاده‌ای در خصوص وضعیت راه‌ها و حمل و نقل جاده‌ای هستند. 
او افزود: از رانندگان و کاربران جاده‌ای تقاضا داریم قبل از انجام سفر آخرین 
اطلاعات شرایط ترافیکی و جوی و محدودیت‌های تردد احتمالی را از سامانه 
۱۴۱ دریافت کرده و بعد از آن برای سفر خود برنامه ریزی کنند. هاشمی گفت: 
اطلاعات جاده‌ای از طریق درگاه اینترنتی www.۱۴۱.ir و اپلیکیشن تلفن 

همراه ۱۴۱ نیز قابل دسترسی و استفاده هموطنان است.

»خبرشمال« با توجه به هدررفت آب و لزوم بهینه‌سازی مصرف در کشاورزی استان مازندران گزارش می‌دهد؛

ضرورت خانه تکانی اساسی در قطب 
کشاورزی کشور

به گفته دکتر دهقانی، رئیس موسسه 
تحقیقات فنی و مهندسی کشاورزی، 

واقعیت این است که:» کاهش مصرف 
آب در بخش کشاورزی بسیار سخت و 

زمان‌بر است؛ اما آن‌چه انجامش ساده‌تر 
است، قابل اندازه‌گیری است و دولت هم 
از آن حمایت می‌کند، ارتقای راندمان در 
بخش کشاورزی است که به طور طبیعی 
در کاهش مصرف آب هم تاثیر مستقیم 

خواهد داشت. آنچه به عنوان آب مصرفی 
در بخش کشاورزی مطرح می‌شود مربوط 
به تبخیر و تعرق واقعی است که با آب 

کاربردی، آبیاری و برداشتی متفاوت است 
و نباید آنها را با هم اشتباه گرفت.«

از آن جایی که تا ۷۰ درصد وسعت 
استان مازندران جزء عرصه‌های طبیعی 
ملی در قالب سواحل دریای خزر، جنگل 
و مرتع است، وسعت اراضی کشاورزی 
و باغی مازندران نیز حدود ۴۶۰ هزار 
هکتار است که سالانه بیش از هفت 

میلیون و ۵۰۰ هزار تن محصول از آن 
برداشت می‌شود؛ مقوله بهره‌وری از 

ظرفیت موجود با توجه به اهمیت حراست 
از حساسیت‌های زیست محیطی این خطه 
بهترین راهکار برای توسعه پایدار است
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مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان 
از صدور و تمدید ۵۵۸ فقره مجوز در حوزه صنایع‌دستی در 

سه‌ماهه اول سال جاری خبر داد.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی گلستان، محمدجواد ساوری با اعلام این خبر گفت: 
با توجه به اهمیت حوزه صنایع‌دستی در حمایت از کالای ایرانی و 
بحث اشتغال‌زایی آن و پیگیری‌های انجام‌شده توسط کارشناسان 
صنایع‌دستی، در سه‌ماهه اول سال جاری ۴۳۷ پروانه تولید انفرادی، ۵ 
پروانه تولید کارگاهی و ۱۱۶ کارت شناسایی توسط این معاونت صادر 

و یا تمدید شده است.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان 
خاطرنشان کرد: این تعداد مجوز برای متقاضیانی که دارای تخصص، 
تجربه و آشنایی به فرآیند تولید و توانایی ساخت محصول دریکی از 

رشته‌های صنایع‌دستی بوده‌اند، صادر و تمدیدشده است. 
او درزمینه نحوه فعالیت‌های کارگاهی و انفرادی بیان کرد: پروانه 
تولید انفرادی برای هنرمندانی است که برای خود اشتغال خانگی ایجاد 
کرده و در کارگاه‌های فعال خانگی خود محصولات صنایع‌دستی تولید 

و از طریق بازاریابی، نمایشگاه‌ها و فروشگاه‌ها به فروش می‌رسانند. 
ساوری گفت: همچنین پروانه تولید کارگاهی اختصاص به آن دسته 
از هنرمندانی دارد که در کارگاه خود حداقل یک نفر را مشغول به 
فعالیت کرده و محصولات صنایع‌دستی را به‌صورت عمده تولید و به 

بازار عرضه می‌کنند.

 برپایی نمایشگاه گروهی هنرهای تجسمی
 »گذر زمان« در گالری مارلیک رشت

هنرستان  هنرجویان  تجسمی  هنرهای  گروهی  نمایشگاه 
پژوهش با عنوان »گذر زمان« به سرپرستی زهرا پژوهش با 27 
اثر از تاریخ 17 تا 22 تیر ماه 1402 در دو نوبت صبح و عصر در 
گالری مارلیک مجتمع فرهنگی و هنری خاتم الانبیاء )ص( رشت 

، در معرض دید علاقه مندان قرار می گیرد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گیلان، 
نمایشگاه گروهی هنرهای تجسمی هنرجویان هنرستان پژوهش با 
عنوان »گذر زمان« به سرپرستی زهرا پژوهش با مجوز رسمی از اداره 
کل فرهنگ و ارشاد اسامی گیلان، با 27 اثر از تاریخ 17 تا 22 تیر 
ماه 1402 صبح ها از ساعت 9 تا 13 ظهر و عصرها از ساعت 17 تا 19 
در گالری مارلیک مجتمع فرهنگی و هنری خاتم الانبیاء )ص( رشت 

دایر می شود.  
در این نمایشگاه 27 اثر از 18 هنرجو شامل 18 عکس در ابعاد 45 
× 30 و 9 عدد پوستر در ابعاد 40 × 30 با موضوع محوریت گذر زمان 
می باشد که برای عکسها از سبک طبیعت بی جان و برای پوستر ها 
از سبک طراحی گرافیکی پوستر استفاده شده است . گفتنی است 
تکنیک استفاده شده در این آثار در سبک های مختلف شامل فوتو 

مونتاژ می باشد .   
در این نمایشگاه آثار مبینا انصافی، رایحه امیدی فراز، طاهره 
ارشادی نیا، زهرا اصلی، زهرا حسن پور، کوثر دانش پژوه، مائده رفیعی، 
نسترن رنجکش، زهرا زردان، معصومه صیادی، مهلا علی خواه، فاطمه 
فلاح، زینب کاظمی، آرمیتا کارگرپور، همتا مهرجو، ملینا نظری، فانیذ 

نیکوکار، نگار یوسف پور در معرض دید علاقه‌مندان قرار می‌گیرد. 
گفتنی است آیین گشایش این نمایشگاه روز شنبه 17 تیر ماه 
1402 از ساعت 17 تا 20 شب در گالری مارلیک مجتمع فرهنگی و 

هنری خاتم الانبیاء )ص( رشت برگزار شد.

»به وقت شکوفه‌های زردآلو« منتشر شد
کتاب »به وقت شکوفه‌های زردآلو« با ترجمه »فیروزه 

مهرزاد« منتشر و وارد بازار کتاب شد.
کتاب »به وقت شکوفه‌های زردآلو« نوشته »جینا ویلکینسون« با 
ترجمه »فیروزه مهرزاد« مترجم گیلانی به همت انتشارات آریابان 

منتشر و روانه بازار کتاب شد.
مهرزاد درباره این اثر که اخیراً انتشار یافته است گفت: »به 
وقت شکوفه‌های زردآلو« داستانی فراموش نشدنی است که »جینا 
ویکینسون«، خبرنگار سابق بر اساس تجربه‌هایش در دوران حکومت 
دیکتاتوری صدام به رشته تحریر درآورده است. او از انتخاب‌های 
 سختی نوشته که خانواده‌های تحت‌نظر رژیمی دیکتاتور در عراق با آن

 روبرو بودند.
وی افزود: مخاطبان این داستان با زندگی سه زن شجاع همراه 
می‌شوند که دست گریبان با پیچیدگی‌هایی موضوعاتی چون اعتماد، 
دوستی، مادر بودن و خیانت هستند. این رمان حکایت گره خوردن 
زندگی این سه زن به هم است. زنانی که گذشته پنهان‌شان به زمان 
حال نفوذ می‌کند و هر بار در مواجهه با خیانت احتمالی، هر سه 
نفرشان باید به وفاداری ضعیف تازه کشف‌شده بین خویش اعتماد 
کنند و در این حین متوجه می‌شوند چقدر حاضرند برای محافظت از 
خانواده‌های‌شان فداکاری کنند. این داستان ما را با خود به فضایی تیره 
و تار می‌برد. حفظ اسرار در رژیم سرکوبگر صدام مهم است. چه کسی 
در مورد چه شخصی می‌داند و چه کسی حاضر است بین مردم تفرقه 
ایجاد کند. مردم نمی‌توانند به هیچ‌کس اعتماد کنند؛ دوستان، خانواده 

و همکاران همیشه زیر ابر تیره‌ای از ترس زندگی می‌کنند.
مهرزاد با بیان اینکه »به وقت شکوفه‌های زردآلو« نخستین کتاب 
»جینا ویلکینسون« است، یادآور شد: وقایع این داستان تخیلی است 
اما با الهام از تجربیات زندگی واقعی نویسنده در عراق تحت حکومت 

صدام‌حسین و سپس در طی جنگ جان گرفته است.

مدیرکل فرودگاه‌های مازندران با اشاره به بازگشت آخرین کاروان حجاج استان از سرزمین وحی، گفت:‌ جابه‌جایی حجاج 
مازندرانی در قالب ۱۹ سورتی پرواز از مدینه منوره به سمت فرودگاه شهدای ساری انجام شد.

سعدالله وطن خواه افزود:‌ آخرین گروه حجاج مازندرانی ساعت چهار صبح روز شنبه 17 تیرماه وارد فرودگاه بین المللی شهدای ساری شد.
وی ادامه داد:‌ طبق برنامه اعلامی، عملیات بازگشت حجاج، فشرده‌تر از زمان اعزام بود و به مدت پنج روز انجام شد.

مدیرکل فرودگاه‌های مازندران اظهار داشت:‌ بر اساس برنامه‌های اعلام شده به فرودگاه‌های استان، در روز اول چهار پرواز و در روز دوم بازگشت 
پنج پرواز از مبداء مدینه وارد فرودگاه بین المللی شهدای ساری شد. این مقام مسوول با بیان اینکه همه پروازها از شهر مدینه به فرودگاه شهدای 
ساری انجام شد، گفت با تمهیدات صورت گرفته و برنامه ریزی انجام شده برای انجام به موقع پروازها، تاخیرچندانی نداشتیم. وی افزود: با توجه 
به فشردگی و تراکم پروازها و حضور همزمان تعداد زیادی از حجاج عزیز در محل ترمینال فرودگاه، خانواده زائران همکاری خوبی داشتند و حتی 
الامکان، استقبال از حجاج خود را در محلی خارج از فرودگاه برنامه ریزی کردند. اعزام زائران مازندرانی حج تمتع از سوم خرداد ماه از فرودگاه بین 

المللی شهدای ساری آغاز شد و چهار هزار و ۴۰۰ نفر در قالب ۳۰ کاروان از این فرودگاه عازم مدینه منوره شدند.

صدور و تمدید ۵۵۸ مجوز در حوزه 
صنایع‌دستی گلستان

و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  مدیرکل 
تاریخی  شهر  کرد:  بیان  گیلان  صنایع‌دستی 
روستایی  میراث  موزه  و  رودخان  قلعه  ماسوله، 
گردشگری  مقاصد  شناخته‌شده‌ترین  عنوان  به 
و از میراث فرهنگی بارز استان هستند که برای 
 مرمت آنها ۷۵ میلیارد ریال اعتبار تخصیص داده 

شده است.
ولی جهانی افزود: منابع یاد شده از محل اعتبارات 
سفر رئیس جمهوری و استانی است که برای 
قلعه‌رودخان و ماسوله اختصاص و مبلغ ۲۰ میلیارد 
ریال برای مرمت موزه روستایی گیلان اختصاص 
یافته است. وی اضافه کرد: برنامه مرمتی ماسوله و 
قلعه رودخان برای بناهای مسجد تاریخی قنبرآباد 
این شهر و برج، بارو و سازه‌های سربازان دژ رودخان 
است که نیاز به مرمت و بازسازی دارد. مدیرکل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گیلان 
بیان کرد: این استان دارای توانمندی‌ها و قابلیت‌های 
گردشگری و تاریخی فراوانی است که توانسته این 
خطه را به یکی از قطب‌های گردشگری کشور تبدیل 
کند. جهانی تاکید کرد: ترمیم و بازسازی بناهای 
تاریخی گیلان در اولویت برنامه‌های اداره کل میراث 

فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان قرار دارد. 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 

گیلان خاطرنشان کرد: بازدید از میراث فرهنگی و 
بناهای تاریخی استان در سه ماهه نخست امسال 
نسبت به دوره مشابه سال گذشته ۵۰ درصد افزایش 

داشته است.

ëëماسوله
ماسوله با قدمتی حدود یک‌هزار سال از سال ۹۰ 
در مسیر جهانی شدن قرار گرفت تا اینکه در سال 
گذشته با فراهم شدن زمینه حضور ارزیابان یونسکو 
برای بررسی شرایط ثبت، همت مسئولان برای 
رفع هرچه بیشتر موانع ثبتی این اثر زنده تاریخی 
جزم‌تر شد. ماسوله سال ۱۳۵۴ با شماره ۱۰۹۰ 
در فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسید. این شهر 
تاریخی قطعه‌ای از تاریخ گیان در ۶۲ کیلومتری 

غرب مرکز استان و ۲۵ کیلومتری جنوب غربی 
شهرستان فومن در دل جنگل‌های البرز قرار دارد 
که با ۳۵۰ خانه تاریخی؛ هویتی ۸۰۰ تا یک‌هزار 
سال را به رخ می‌کشد. پیدایش شهر تاریخی ماسوله 
و منظر فرهنگی آن، حاصل تعامل هزاران ساله 
انسان با محیط طبیعی پیرامون خود است که روایت 
شگفت انگیزی از شکل‌گیری اولین سکونت گاه‌های 
بشری، بواسطه حضور و ورود انسان به خطه سرسبز 
گیلان تا پیدایش این شهر تاریخی ارائه می‌دهد که 
همچنان شور زندگی را بدلیل استقبال گردشگران 

حفظ کرده است.

ëëقلعه رودخان
قلعه رودخان در مسیر ماسوله بر فراز جنگل‌های 

هیرکانی هزاران ساله به جا مانده از دوره سلجوقیان 
استوار و سهمگین نظاره‌گر سده‌ها و هزاره هاست 
که برای رسیدن به آن از رشت، می باید تونلی از 
درختان آزاد جاده فومن را طی کرد و در هیاهوی 
رود و جنگل های انبوه نزدیک به یک هزار پله را 
پشت سر نهاد تا به قلعه‌ای استوار رسید. می‌گذریم 
از اینکه این دژ نظامی به اسامی دیگری چون قلعه 
حسامی، قلعه هزار پله و قلعه سگسگال نیز معروف 
است؛ وسعت بنا ۲.۶ هکتار بوده و از سه بخش اصلی 
شرقی، میانی و غربی تشکیل شده و طول باروی قلعه 
یک هزار و ۵۰۰ متر و ارتفاع آن بین پنج تا ۱۲متر 
متغیر است؛ باروها و برج های متعدد قلعه با مصالح 
سنگ، آجر و ملات آهکی ساخته شده اند و این اثر 
ارزشمند ملی به شماره ۱۵۴۶ و در تاریخ سی ام 
مردادماه سال ۱۳۵۴ در فهرست آثار ملی ایران به 

ثبت رسیده است.

ëëموزه میراث روستایی گیلان
اندیشه ایجاد موزه میراث روستایی گیلان برای 
نخستین بار پس از زمین لرزه ۱۳۶۹ گیلان - زنجان 
از سوی دکتر محمود طالقانی که زاده اسفند ماه 
۱۳۲۴ در رشت است مطرح و عملیات ساختمانی 
موزه در اردیبهشت ۸۴ آغاز شد؛ مساحت سایت 
موزه که در پارک جنگلی سراوان واقع شده ۲۵۵ 
هکتار است. بر اساس نتایج مطالعات و بر مبنای 
تنوع فرهنگی و معماری مناطق روستایی گیلان، 
حوزه فرهنگی – معماری گیلان بدون در نظر 
گرفتن تقسیمات کشوری و سیاسی به ۹ زیر حوزه 
دسته‌بندی شد هر یک از این زیرحوزه های فوق در 
قالب یک روستا متشکل از گونه های اصیل و معرف 
معماری آن حوزه در سایت موزه بازسازی شده اند 
که در ۴۵ هکتار مرکزی سایت موزه قرار دارد. شهر 
تاریخی ماسوله، قلعه رودخان و موزه میراث روستایی 
به عنوان شناخته شده‌ترین مقاصد گردشگری بار 
دیگر رتبه نخست بازدیدکنندگان نوروزی میراث 

تاریخی گیلان را به خود اختصاص داده بود.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گیلان:

 75 میلیارد ریال اعتبار برای مرمت 
مثلث تاریخی گیلان اختصاص یافت

 بازگشت آخرین 
حجاج مازندران از 
سرزمین وحی

مدیرکل میراث فرهنگی مازندران:

سایت موزه گوهرتپه منحصربفرد است
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
به عنوان  بهشهر  از گوهرتپه  مازندران  دستی 

سایت موزه منحصربفرد استان یاد کرد.
صادق برزگر در گفتگو با خبرنگاران هدف از سفر به 
شهرستان بهشهر را پیگیری مصوبات استاندار مازندران و 
بررسی مسائل و مشکلات در سه حوزه میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی شهرستان و ارائه راهکارها 
عنوان کرد و با بیان اینکه بهشهر جزو شهرستان‌هایی 
است که از ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های بسیاری در هر 
سه حوزه میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
برخوردار است، اظهار داشت: طرح جامع عباس آباد 
پس از سال‌ها تدوین شد و به دستگاه‌های ذیربط آب 

منطقه‌ای و منابع طبیعی برای اظهار نظر ارسال شد.
برزگر ادامه داد: با توجه به اینکه عباس‌آباد بهشهر 
پایگاه جهانی است انتظار است تمام دستگاه‌های اجرایی 
همکاری لازم با اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و 

صنایع دستی استان به عنوان متولی این مجموعه داشته 
باشد. وی با اشاره به اینکه گوهرتپه جز و سایت موزه‌های 

منحصر به فرد استان است، گفت: تلاش داریم با همکاری 
فرمانداری شهرستان برنامه‌ریزی خوبی برای آن داشته 
باشیم. برزگر در خصوص کاخ صفی‌آباد این شهرستان، 
افزود: پیگیری‌های خوبی در خصوص این کاخ در حال 
انجام است و فعالیت‌های برنامه‌ریزی شده در حوزه 
گردشگری و صنایع دستی داریم که امیدواریم خروجی 
آن ما را به آنچه در خور این شهرستان است، برساند. وی 
گفت: یکی از پتانسیل‌های خوب این شهرستان مجموعه 
تالاب میانکاله است که طرح جامع آن توسط اداره کل 
حفاظت محیط زیست استان در حال انجام است و حوزه 

گردشگری در این طرح دیده شده است.
 مدیرکل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
مازندران همچنین از تهیه پلان مدیریتی مجموعه میراث 
جهانی باغ عباس آباد در بهشهر خبر داد. صادق برزگر در 
دیدار با فرماندار، امام جمعه و مدیران شهرستانی با اشاره 
به ظرفیت‌های بسیار این شهرستان چه از نظر طبیعی 
و چه از نظر تاریخی، اظهار داشت: شهرستان بهشهر در 
سه حوزه میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی از 
ظرفیت‌های قابل توجهی برخوردار است. وی با بیان اینکه 
باید برنامه‌ریزی دقیق و جامع در همه بخش‌ها صورت 
گیرد، تصریح کرد: تعامل بین فرماندار، مدیران شهرستان 
و رئیس میراث فرهنگی این شهرستان برای رسیدن به 

برنامه‌های هدفمند می‌تواند کمک بسیاری کند. مدیر 
کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی مازندران 
با تاکید بر اینکه هدف به توسعه شهرستان بهشهر است، 
افزود: ظرفیت‌های این شهرستان بسیار استثنایی است و 
در هیچ کجای کشور همه ظرفیت‌ها با هم باشد، وجود 
ندارد. برزگر در خصوص طرح جامع عباس آباد، توضیح 
داد: پلان مدیریت مجموعه میراث جهانی باغ عباس آباد 
بهشهر توسط پایگاه جهانی عباس آباد تهیه پس از نهایی 
شدن به سازمان آب منطقه‌ای و منابع طبیعی استان 
برای ارائه نظرات و پیشنهادات ارسال تا ظرف یک ماه 
بررسی و تحویل دهند. وی با اشاره به اینکه برنامه‌های 
خوبی در خصوص سایت موزه گوهرتپه در نظر گرفته 
شد، خاطر نشان کرد: برای سردرب ورودی این سایت 

موزه ۴۰۰ میلیون تومان اعتبار اختصاص یافت.
مدیر کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
مازندران در خصوص گردشگری مزرعه در بهشهر، گفت: 
گردشگری مزرعه در دستور کار قرار گرفته است. وی با 
اعلام اینکه ارائه تولید محتوا در شهرستان اقدام بسیار 
خوبی است که می‌تواند راهبرد خوبی داشته باشد، گفت: 
برای جذب گردشگر و توسعه گردشگری در شهرستان 
باید اقامتگاه‌های بوم‌گردی برنامه‌ریزی‌های مطلوب 

صورت گیرد.

در حاشیه مراسم سالگرد شهادت شهید انصاری؛

از کتاب زندگینامه شهدای کارمند استان گیلان در تالار مرکزی رشت رونمایی شد
مراسم سالگرد شهادت شهید علی اخوین انصاری تنها 
استاندار شهید کشور، شهید علیرضا نورانی معاون عمرانی او 
و گرامیداشت یاد و خاطره 257 شهید کارمند استان در تالار 
مرکزی رشت برگزار و از کتاب زندگینامه شهدای کارمند گیلان 

رونمایی شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان؛ 
مراسم سالگرد شهادت شهید علی اخوین انصاری تنها استاندار شهید 
کشور، شهید علیرضا نورانی معاون عمرانی او و گرامیداشت یاد و خاطره 
257 شهید کارمند استان روز پنجشنبه 15 تیرماه 1402 با  حضور 
آیت الله رسول فلاحتی نماینده ولی فقیه در استان، دکتر عباسی 
استاندار گیلان، شماری از نمایندگان مجلس، جمعی از مسئولان و 
کارکنان دستگاه‌های اجرایی استان و خانواده معظم شهیدان در تالار 
مرکزی رشت برگزار شد. در پایان این مراسم از کتاب سربداران دیار 
میرزا )زندگینامه شهدای کارمند استان گیلان( رونمایی شد. آیت الله 
رسول فلاحتی نماینده ولی فقیه در استان در این مراسم گفت: شهدای 
انقلاب اسلامی با توجه به اینکه می توانستند آسایش را انتخاب کنند اما 
از ویژگی‌های متمایزی چون زمان شناسی و امام‌شناسی برخوردار بودند 
و با بهره از این ویژگی ها راه روشن خویش را برگزیدند. وی ادامه داد: 
شهید انصاری نیز از ویژگی های یادشده بهره مند بود و با بهره از همین 
ویژگی‌ها، خدمت در کشور را برگزید وگرنه ایشان می‌توانست در آمریکا 
بماند و در رفاه و آسایش زندگی کند؛ اما این شهید گرانقدر همانند 
شهید دکتر چمران به ایران بازگشت چون زمان، زمانه و امام وقت خود 
را شناخت و به یاری رهبر معظم انقلاب اسلامی و ملت ایران شتافت. 
وی خاطرنشان کرد: شهید انصاری به عنوان استاندار در گیلان مشغول به 

کار شد و صادقانه به مردم خدمت کرد تا به همراه شهید نورانی معاونش 
به دست منافقان کوردل به شهادت رسید. آیت الله فلاحتی ادامه داد: 
امام راحل)ره( و مقام معظم رهبری با حمایت ملت و شهدای گرانقدر 
توانستد بر قدرت های شیطانی فائق آیند و نشان دادند که قدرت‌های 
استکبار جهانی پوشالی هستند و هم‌اینک نیز برخی از این قدرت‌ها به 
ضعف و نابودی خود اذعان دارند. نماینده ولی فقیه در گیلان اضافه 
کرد: هر ملتی که زمان شناس باشد و امام وقت خود را بشناسد در برابر 
مشکلات پیروز و سربلند می‌شود و ملت ایران نیز با بهره از این ویژگی 
ها به نماد ایستادگی در برابر دشمن تبدیل شده اند. استاندار گیلان نیز 
در این مراسم با بیان اینکه شهیدان انصاری و نورانی نماد بارز مدیران در 
تراز انقلاب اسلامی هستند، اظهار داشت: شهید انصاری در تمامی امور،  
خدا را در نظر داشت که نشان از اوج ایمان و صداقت این شهید بود. 
دکتر اسدالله عباسی با اشاره به روحیه خدمتگزاری شهیدان انصاری و 
نورانی در طول عمر با برکت شان، افزود: این دو عزیز نمونه خدمتگزاری 
با روحیه جهادی، انقلابی، وفاداری و ولایتمداری در تاریخ انقلاب اسلامی 
هستند که هدف شان کمک به محرومین بود‌ . وی، مسئولان را امانت ‌دار 
شهدایی همچون شهید رجایی، بهشتی، انصاری و نورانی دانست و بیان 
کرد: بعد از ۴۲ سال امروز جمع شدیم تا اعلام کنیم ما مدیران امانت 
دار شهدا هستیم. استاندار گیلان با بیان اینکه خون پاک شهیدان دوران 
دفاع مقدس و انقلاب اسلامی اکنون به ثمر نشسته و کشورهای غربی در 
انزوای کامل به سر می‌برند، گفت: اکنون شاهدیم که منافقین کوردل از 
کشورهای مختلف به بیرون رانده شده و تمامی امکانات آنان در آلبانی 
از بین رفته است که نشان دهنده به ثمر نشستن خون شهدای انقلاب و 
دوران دفاع مقدس است. همچنین محل شهادت علی انصاری و علیرضا 

نورانی در خیابان لاکانی رشت از سوی مسئولان این استان و خانواده 
شهدا گلباران شد. گیلان حدود هشت هزار شهید و 22 هزار جانباز 
تقدیم انقلاب اسلامی کرده که 257 نفر از آنان شهدای کارمند هستند.

شهید علی اخوین انصاری استاندار اسبق گیلان و شهید علیرضا نورانی 
معاون عمرانی وی سحرگاه پانزدهم تیرماه سال 1360 در چهارمین روز از 
ماه مبارک رمضان، یک هفته پس از انفجار دفتر مرکزی حزب جمهوری 
اسامی، در مسیر عزیمت به استانداری به دست منافقان کوردل در 
خیابان لاکانی رشت به شهادت رسیدند.وزارت کشور 228 شهید تقدیم 

انقلاب اسلامی کرده است.
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اخبار

و  از نصب  ارتباطات سیار مخابرات منطقه گلستان  مدیر 
 راه‌اندازی دو سایت جدید تلفن همراه در شهرستان گرگان 

خبر داد.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان مهندس مهدی 
یزدانی ضمن اعلام این خبر افزود: در ادامه طرح توسعه ارتباطات سیار در 
استان و به منظور بهبود و توسعه پوشش ارتباطی، دو سایت جدید تلفن همراه 
در منطقه سجادیه وفردوسی  شهرستان گرگان  نصب و راه‌اندازی شد. وی 
افزایش کیفیت ارائه خدمات و سرویسهای همراه اول را ضروری دانست و گفت 
برای این منظور زیرساختهای باید ارقتاء یافته و در مناطق مورد نیاز سایت 

جدید نصب شود  که این برنامه بصورت مستمر در حال اجرا است.

راه اندازی سایت جدید همراه اول در روستای 
فارسیان آزاد شهر
 سایت جدید همراه اول در روستای فارسیان ازادشهر 

راه اندازی شد.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان در راستای 
کسب  رضایت حداکثری مشترکان همراه اول، ارتقا و توسعه شبکه 
ارتباطی  و دسترسی راحت روستائیان به اینترنت نسل جدید همراه، 
سایت جدید همراه اول در روستای فارسیان ازادشهر نصب و راه اندازی 
شد. این اقدام با تلاش کارشناسان متخصص مخابرات منطقه گلستان در 
ستاد وشهرستان آزادشهر در منطقه روستایی فارسیان آزادشهر نصب و راه 
 اندازی شد و اهالی این منطقه می توانند از ارتباطات با کیفیت تر همراه اول 

بهره‌مند شوند.

 نمایشگاه پوسترحمایت از کالاهای ایرانی 
در گرگان
تالارفخرالدین اسعد گرگانی، میزبان نمایشگاه پوستر حمایت از 

کالاهای ایرانی شد.
به نقل از اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، به همت و همکاری 
ادارات کل فرهنگ و ارشاد اسامی و استاندارد استان گلستان نمایشگاه 
مشترک پوستر‌های »حمایت از کالا‌های ایرانی« برپا شده است. این نمایشگاه 
از ۸ تیر گشایش یافت و تا تاریخ ‌۲۰ام همین ماه در طبقه فوقانی تالار 
فخرالدین اسعد گرگانی دایر است. علاقه مندان می‌توانند همه روز در نوبت 
صبح و عصر و در تاریخ مذکور از این نمایشگاه ترویجی و تبلیغی بازدید کنند.

هفت مصدوم در حادثه تصادف دو خودرو در گرگان
رییس سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری گرگان گفت: 
برخورد دو دستگاه پژو پارس در جاده گرگان به آق قلا در نزدیکی خط 

فرودگاه گرگان ۷ مصدوم بر جای گذاشت.
موسی الرضا صفری گفت: عصر دیروز با تماس به سامانه ۱۲۵ حادثه 
ای گزارش شد که بلافاصله دو تیم از ایستگاه‌های شماره یک و هفت به 
محل حادثه اعزام شدند. صفری افزود:بدلیل شدت برخورد و محبوس شدن 
سرنشینان ، آتش نشانان عملیات نجات با تجهیزات مخصوص را آغاز و 
مصدومین را از خودرو بیرون آورده و تحویل عوامل اورژانس دادند. او هر دو 
خودرو هفت نفر سرنشین داشته که به بیمارستان اعزام شدند اما متاسفانه 

حال دو نفر از سرنشینان وخیم گزارش شده است.

 گام های موثر بنیاد مستضعفان گلستان
 برای محرومان
گفت:  گلستان  بنیاد مستضعفان  املاک  و  اموال  مدیرکل 
مجموعه بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی با الگو برداری از منش 
حضرت علی)ع( در راستای کمک به مستضعفین استان گام‌های 

برداشته است. موثری 
فخرالدین علوی در حاشیه برگزاری جشن خیابانی عید غدیر اظهارکرد: 
مجموعه بنیاد مستضعفان انقلاب اسامی با الگو برداری از منش و روحیه 
حضرت علی )ع( در راستای کمک به مستضعفین و نیازمندان استان گلستان 
توانسته گام‌های مؤثری بردارد. مدیرکل اموال و املاک بنیاد مستضعفان 
گلستان گفت: سال گذشته ۳۵ هزار بسته معیشتی تهیه و در بین نیازمندان 
توزیع شد. وی در خصوص مسکن محرومین هم گفت: پرداخت وام‌های 
بلاعوض، سیمان و میله گرد رایگان از دیگر فعالیت‌های بنیاد مستضعفان است 
که در اختیار مددجویان کمیته امداد امام خمینی و بهزیستی قرار گرفته است.

 حادثه رانندگی در گلستان ۸ مصدوم
 بر جای گذاشت
مدیرعامل جمعیت هلال احمر گلستان از مصدومیت هشت نفر در 

حادثه رانندگی در استان خبر داد.
قاسم غریب آبادی گفت: عصر پنجشنبه 15 تیرماه حادثه برخورد دو 
خودروی پراید با پژو ۴۰۵ در محور مینودشت به گالیکش ابتدای ینقاق 

روبروی پمپ گاز به جمعیت هلال احمر اطلاع داده شد.
او افزود: یک تیم متشکل از دو نیروی امدادگر به همراه یک آمبولانس به 
محل حادثه اعزام شدند. غریب آبادی گفت: در این حادثه ۸ نفر مصدوم شدند 

که با کمک اورژانس به مراکر درمانی انتقال داده شدند.

بزرگترین و بلندترین برُج تولید کارخانه خوراک آماده طیور کشور در شهرک صنعتی رامیان در استان گلستان 
افتتاح شد.

این برُج با ۳۹ متر ارتفاع، ظرفیت تولید ۸۰۰ تنُ دان را در روز دارد.
این مجموعه با اتکا به مهندسان داخلی در مساحتی به وسعت ۸ هزار مترمربع ظرف مدت یک سال ساخته شده و برای ۷۳ 

نفر فرصت شغلی ایجاد کرده است.
تولیدات این مجموعه بر اساس استاندارد‌های بهداشتی و با حفظ ارزش‌های غذایی، خوراک ۲ میلیون و ۵۰۰ هزار قطعه مرغ 

گوشتی را تامین می‌کند.
در استان گلستان، دومین تولید کننده مرغ کشور، یکهزار واحد تولید مرغ گوشتی فعال است.

مرغ‌های تولیدی گلستان علاوه بر تامین نیاز استان به ۹ استان دیگر کشور نیز فرستاده می‌شود.

 راه اندازی و ارتقای سایت‌های
 همراه اول در شهرستان گرگان

افتتاح بزرگترین برُج تولید خوراک 
طیور کشور در گلستان

اوقات فراغت دانش  پر کردن  تابستان، فصل 
آموزان و یکی از دغدغه‌های خانواده‌ها و مسوولان 
است تا جایی که نهادهای مختلف و مرتبط با امور 
و مسایل جوانان تلاش می‌کنند برای این قشر 
برنامه‌های خاصی ارایه دهند تا علاوه بر خروج 
زندگی آن‌ها از یکنواختی، با آموزش مهارتی 
 هر چند کوچک، مسیر زندگی آینده آنان را 

مشخص کنند.
یکی از مهمترین راهکارهای پیشنهادی برای گذر 
از تعطیلات بلندمدت فصل تابستان و پرکردن اوقات 
فراغت دانش آموزان، شرکت در کلاس‌های ورزشی 
است تا جایی است که کارشناسان با اشاره به میزان 
تکنیک‌پذیر بودن کودک و نوجوان در سنین پایین، 
توصیه می کنند والدین و مربیان ورزشی مدارس 
 با توجه به استعداد فرد وی را در رشته‌ای خاص

 ثبت نام کنند. محدود کردن اوقات فراغت کودک و 
نوجوان بیانگر اهمیت این مولفه باشد زیرا اوقات فراغت 
به یک قشر یا نسل خاصی محدود نمی‌شود بلکه 
برنامه‌هایی است که تمامی افراد جامعه را در برخواهد 
گرفت. پرکردن زمان خالی قشرهای مختلف جامعه با 
برنامه های ویژه و مفید، افزون بر آنکه می‌تواند زمینه را 
برای مهارت‌آموزی و شکوفایی کودک و نوجوان فراهم 
کند، یک راهکار اجتماعی تلقی می‌شود که در کنار 
شکوفایی استعدادهای ورزشی و شغلی قشر جوان، زمینه 
 را برای تحکیم انسجام اجتماعی آنان در جامعه فراهم 
خواهد کرد. رییس اداره ورزش و جوانان گرگان گفت: 
شناسایی استعدادهای ورزشی نونهالان و نوجوانان 
در طرح‌های اوقات فراغت تابستانه، در اولویت کاری 

هیات‌های ورزشی این شهرستان قرار دارد.
رمضانعلی تربتی‌نژاد اظهار کرد: استعدادیابی بستگی 
به علاقمندی خانواده‌ها دارد که بخواهند فرزندانشان 
در فصول دیگر سال به رشته ورزشی خود ادامه 

دهند که در آن صورت هیات‌های ورزشی برنامه‌ریزی 
 خاص و منسجمی برای رشد و پرورش این استعدادها 

خواهند داشت.
وی بیان کرد: فعالیت نونهالان و نوجوانان در 
رشته‌های ورزشی مختلف با توجه به ظرفیت و 
پتانسیلی که در آنها وجود دارد، سبب خواهد شد در 
آینده بتوانیم در لیگ‌های مختلف کشوری، بازیکنان و 

ورزشکاران بومی خود را مورد استفاده قرار دهیم.
وی تصریح کرد: در استعدادیابی میان ورزشکارانی 
که در رشته‌های مختلف به فعالیت ورزشی خود ادامه 
می‌دهند، رقابت‌های مختلف را در قالب کانون‌های 

ورزشی و مسابقات استعدادیابی برگزار خواهیم کرد تا 
برای آنان فضای رقابتی ایجاد شود. وی افزود: برنامه‌های 
طرح اوقات فراغت در همه سال وجود دارد اما در 
تابستان با توجه به تعطیلی مدارس و مدت زمان حضور 
بیشتر فرزندان در خانه، این فعالیت‌ها به اوج می‌رسد. 
وی اضافه کرد: در گرگان ۲۷ هزار ورزشکار سازمان 
یافته در قالب ۴۷ هیات ورزشی فعالیت دارند و هر 
هیات کانون‌های مختلفی دارد که از آن جمله می‌توان 
به هیات فوتبال شهرستان اشاره کرد که در گرگان ۴۰ 
مدرسه فوتبال دارد و از شلوغ‌ترین هیات‌های ورزشی 

در قالب طرح اوقات فراغت تابستانه است.

تربتی‌نژاد بیان کرد: در کنار فوتبال، میل و علاقه 
خانواده‌ها به حضور فرزندان در کلاس‌های ژیمناستیک 
و ورزش‌های آبی با وجود ۱۵ استخر و امن‌کده آبی 
شهرستان بیشتر است. وی اظهار کرد: تمام فعالیت‌های 
ورزشی مرکز استان منجر به این شده که این شهرستان 
۱۸۸ نفر دعوت شده به اردو تیم‌های ملی رشته‌های 
مختلف ورزشی داشته باشد و از این تعداد ۸۷ نفر 
مفتخر به پوشیدن پیراهن تیم ملی شوند. رییس 
اداره ورزش و جوانان گرگان گفت: با توجه به آمارهای 
موجود، سهم سرانه مردم این شهرستان با حدود ۵۴۰ 
هزار نفر جمعیت از کل فضاهای ورزشی به نسبت 
جمعیت ۳۵ صدم مترمربع است. تربتی‌نژاد افزود: این 
میزان سهم باعث شده تا گرگان در فقر سرانه ورزشی 
قرار بگیرد و آخرین شهرستان استان به لحاظ همین 
شاخص در جدول باشد. وی تاکید کرد: این مساله 
نافی اقدامات دولت سیزدهم در بحث احداث اماکن 
ورزشی در مرکز استان نیست، به طوری تنها در حوزه 
این اداره، به غیر سایر ادارات، ارگان‌ها و اماکن ورزشی، 
سال گذشته شاهد افتتاح و بهره‌برداری از ۱۰ سالن 
و مکان ورزشی برای گرگان بودیم. مدیرکل ورزش و 
جوانان گلستان گفت: راهکار کسب قله های افتخار و 
پیشرفت در ورزش استان، توجه بیشتر به استعدادیابی 
و کمک به افزایش توان فنی ورزشکاران و معرفی نفرات 
جدید است. قاسمعلی برزمینی اظهار کرد: اجرای طرح 
استعدادیابی از چند سال قبل برای شناسایی و معرفی 
چهرهای جدید در گلستان آغاز شده و امیدواریم در 
اجرای بلند مدت آن، شاهد تربیت نسلی جدید و 

افتخارآفرین در رشته های گوناگون ورزشی باشیم.
وی بیان کرد: براساس برنامه ریزی، ورزشکاران 
شناسایی شده رشته‌های گوناگون به مربیان کارآزموده 
سپرده می‌شوند تا براساس قابلیت و توانایی در مسیر 

حضور حرفه‌ای در ورزش قرار بگیرند.

 تابستان، فرصت مناسب استعدادیابی 
در کلاس‌های اوقات فراغت

کیفیت آب روستاهای حاشیه گنبدکاووس 
مطلوب است

 رییس مرکز اورژانس پیش بیمارستانی
 و مدیریت حوادث استان گلستان:

 بخشی از وقت اورژانس با روزانه
 ۶۰ تماس تلفنی مزاحم به‌هدر می‌رود

رییس مرکز اورژانس پیش بیمارستانی و 
مدیریت حوادث استان گلستان گفت: روزانه حدود 
۶۰ مزاحم تلفنی، بخشی از وقت مفید اپراتورهای 
این مرکز را گرفته و مانعی جدی برای امدادرسانی 

درست به مصدومان هستند.
محمدجواد مقسمی در نشست خبری اظهار 
کرد: در فصل بهار امسال بیش از پنج هزار تماس 
تلفنی مزاحم به شماره ۱۱۵ ثبت شد که طبق 
بررسی‌ها، ۹۹ درصد آنان نوجوان و جوان هستند.

وی بیان کرد: برخی از این مزاحمان حتی پا را 
از آزار عادی فراتر گذاشته و در روز چند نوبت اقدام 
به ایجاد مزاحمت می‌کنند.رییس مرکز اورژانس 
پیش بیمارستانی و مدیریت حوادث استان گلستان 
گفت: در سه ماه نخست امسال ۱۰۷ هزار و ۸۰۲ 
تماس با مرکز ۱۱۵ گرفته شده که ۲۹ هزار و ۴۳۶ 
تماس به ماموریت منجر شد که ۱۵هزار و ۱۶۰ 

مورد شهری و بقیه ماموریت‌های جاده‌ای بود.
 مقسمی بیان کرد: در این مدت ۲۶ ماموریت 
توسط بالگرد امداد هوایی و ۲۲۰ ماموریت هم 

توسط چهار دستگاه موتورلانس انجام شد.
رییس مرکز اورژانس پیش بیمارستانی و 
مدیریت حوادث استان گلستان گفت: ارائه خدمات 
در ساختمان فعلی اورژانس استان دشوار است که 
با پیگیری‌های انجام شده سال گذشته یک زمین 
در میدان بسیج گرگان اهدا شد که نامه انتقال آن 
هفته گذشته تحویل دانشگاه علوم پزشکی استان 

گردید.
مقسمی اضافه کرد: سازمان اورژانس کشور 
امسال ۴۰ میلیارد ریال اعتبار برای مطالعه اجرای 
این طرح در نظر گرفته و دانشگاه علوم پزشکی 
استان متعهد شد طی مدت ۲ سال این ساختمان 

را احداث کند.

مدیر امور آب و فاضاب گنبدکاووس با 
اشاره به گلایه برخی از ساکنان روستاهای 
حاشیه شهر از کیفیت آب، گفت: کیفیت آب 
چاه‌های حفر شده برای تامین آب اهالی این 
مناطق از نظر بهداشتی مشکلی ندارد و فقط 

املاح آب مقداری بالاست.
حسین سعیدی‌راد اظهارکرد: روستاهای اقماری 
گنبدکاووس سال گذشته با توجه به تامین آب از 
شبکه شهری در فصل گرما درگیر افت فشار و قطعی‌ 
چند ساعته آب بودند که آبرسانی سیار برای ساکنان 
این مناطق انجام می‌شد. وی افزود: در چند ماه اخیر 
هفت حلقه چاه با دبی ۱۰۰ لیتر بر ثانیه در این 
مناطق حفر شد و یک حلقه چاه دیگر هم به زودی 
وارد مدار می‌شود تا تابستان امسال این روستاها 
درگیر قطعی آب نباشند. مدیر امور آب و فاضلاب 
گنبدکاووس ادامه داد: طبق آزمایشات میکروبی و 

شیمیایی انجام گرفته آب این چاه‌ها از نظر کیفیت 
و بهداشت مشکلی ندارد و فقط یک مقدار املاح آنها 
بالاست که باعث سنگینی آب می‌شود و مردم بدون 
نگرانی می‌تواند این آب را مورد استفاده قرار دهند. 
سعیدی راد گفت: به علت عملیات اجرایی اصلاح 
شبکه آزبست ۳۰۰ میلیمتر کمربندی شهید صیاد 
شیرازی-تقاطع بلوار جهاد مشترکان محله‌های »چای 
بویین، گری آباد، خیابان ملت، خیابان فجر، خیابان 
استاد شهریار، بلوار امامزاده، خیابان ۱۷ شهریور 
غربی، بلوار سینا، امامزاده یحیی بن زید، قلندر آباد 
بالا و پایین، محله خالدنبی و خیابان رسالت، محله 
افغان آباد، خیابان شهدای غربی و فرعی‌های مربوطه، 
خیابان هلال احمر و راهنمایی« از ساعت ۱۱ امروز 
شنبه تا ساعت ۱۱ صبح روز یکشنبه ۱۸ تیر با افت 
فشار و یا قطع آب مواجه می‌شوند. مدیر امور آب 
و فاضاب گنبدکاووس نیاز آبی شهر گنبد و ۱۱ 
روستای اقماری آن با جمعیت ۲۱۹ هزار و ۷۱۹ نفر 
در پیک مصرف را ۸۹۵ لیتر برثانیه و کمبود را ۲۷۵ 
لیتر برثانیه اعلام و بیان کرد: بخشی از این کمبود با 
ایجاد چاه‌های آب جدید از جمله در روستای آق‌قایه 
از ابتدای سال تاکنون برطرف شده و یا در حال رفع 
است. سعیدی‌راد تاکید کرد: با توجه به گرمای هوا و 
خشکسالی و کاهش سطح دبی چاه‌های آب، لازم 
است مردم بیش از پیش رعایت الگوی مصرف را 
جدی بگیرند. گنبدکاووس با ۴۱۱ هزار نفر جمعیت 
واقع در شرق استان گلستان ۶۵ هزار مشترک آب و 

فاضلاب شهری و ۳۶ هزار مشترک روستایی دارد.

استاندار گلستان:

کاهش فرزندآوری در ایران یقیناً توطئه دشمن است
کنترل  قاطعیت  با  گفت:  گلستان  استاندار 
جمعیت توهم توطئه نیست و دقیقاً توطئه 

دشمن است و پشت آن برنامه‌ریزی وجود دارد.
علی‌محمد زنگانه در سومین جلسه ستاد خانواده 
و جوانی جمعیت با دکتر زینب اختری مدیرکل امور 
زنان و خانواده وزارت کشور پرفسور محمد اسماعیل 
اکبری مشاور عالی وزیر کشور در حوزه جمعیت و 
دکتر منتظری نماینده مردم گرگان و آق قلا اظهار 
کرد: ضمن تقدیر از حضور پروفسور اکبری، یکی از 
اقدامات ارزشمند ایشان فعالیت‌های معنویت درمانی و 
درمان بیماران سرطانی است که نشان از علم، ایمان، 
عمل و تقوا است. وی افزود: زمانی که مدیر مرکز 
بهداشت استان بودم برنامه های کنترل جمعیت را 
توطئه دشمن دانستم و هشدار دادم. استاندار گلستان 
گفت: به فرموده رهبر معظم انقلاب سیاست‌های 
کنترل جمعیت سیاست جدی جریان نفوذ است که 
در هرجایی ممکن است، باشند و در بزنگاه‌ها و با 
مواضع آنها مشخص می‌شود. زنگانه با اشاره به اینکه 
حضور دکتر اختری مدیرکل امور زنان و خانواده وزارت 
کشور پربرکت است، یادآور شد: ما برای حمایت از 
خانواده برنامه داریم. وی ادامه داد: برای دوران 
کودکی پایلوت کشوری اجرای طرح پاک )پرورش 
اوان کودکی( تلاش داریم از طریق بازی، قصه و شعر 

مفهوم قداست خانواده و پدر خوب و مادر خوب را به 
کودکان بیاموزیم. استاندار گلستان گفت: برای دوران 
نوجوانی پایلوت طرح »نماد« )نظام مراقبت اجتماعی 
دانش آموزان( در مسیر پیشگیری طراحی شده و با 
همراهی شورای عالی انقلاب فرهنگی کتاب‌های سبک 
زندگی طراحی شد.  زنگانه اضافه کرد: آموزش‌های 
همسرگزینی برای دختران در دوران دبیرستان و برای 
پسران در دوران خدمت سربازی، آموزش حین زندگی 
با ارائه بسته های طراحی شده، آموزش‌های پس از 
ازدواج در خانواده مورد توجه است تا از تزلزل خانواده 
جلوگیری، توجه به حَکَم‌های قرآنی متشکل از ریش 
سفیدان، علمای محلی، افراد قابل قبول در محلات 
داریم، دادگاه‌های خانواده که البته قبل از ارجاع 
مشاوره صورت می‌گیرد وی تصریح کرد: ۲۵ درصد 
پرونده های ارسال شده به مراکز مشاوره منجر به صلح 
و سازش شد.  استاندار گلستان گفت: پس از جدایی 
رعایت حقوق طرفین خصوصا چگونه پدر یا مادر خوبی 
باشیم، مورد توجه باشد. زنگانه افزود: در حال حاضر 
جمعیتی چند میلیونی از زنانی که سرپرست خانواده 
در کشور هستند، داریم برنامه‌ریزی برای ازدواج مجدد 
و آگاهانه آنها و فرزندآوری ضروری است.  استاندار 
گلستان گفت: اطلس جمعیتی استان برای اینکه در 
اقدامات شهر به شهر و حتی روستا به روستا دچار 

اشتباه نشویم، کمک می‌کند.  زنگانه خاطرنشان کرد: 
خوشبختانه اتحاد بین بخشی در استان ارزشمند 
است و موجب شده گلستان به سرزمین برادری 
تبدیل شود. در پایان با حضور دکتر زنگانه استاندار 
گلستان، دکتر اختری مدیرکل امور زنان و خانواده 
وزارت کشور، پرفسور اکبری مشاور عالی وزیر کشور 
در حوزه جمعیت از کتاب بانوان تاثیرگذار استان 
گلستان رونمایی شد.  همچنین سند رایگان ۳۰۰ 
قطعه زمین در قالب طرح حمایت از جوانی جمعیت 
به خانواده‌های دارای سه فرزند گلستان اهدا شد. 
آیین اهدای زمین رایگان به خانوارهای واجد شرایط 
دارای سه فرزند و بیشتر با حضور علی‌محمد زنگانه 
استاندار گلستان و در راستای قانون حمایت از خانواده 
و جوانی جمعیت برگزار شد.  مدیرکل راه و شهرسازی 
در این آیین گفت: اهدا زمین برای ساخت خانه بر 
اساس سیاست وزارت راه و شهرسازی به خانواده‌های 
دارای سه فرزند و بیشتر انجام شده است.  مهدی 
ملک افزود: بیش از سه هزار خانواده دارای سه فرزند 
و بیشتر در استان در طرح اهدا زمین رایگان ثبت نام 
کرده اند و امروز به ۳۰۰ خانواده در شهرهای گرگان، 
کلاله و ترکمن اهدا زمین رایگان شد. به گفته وی 
۶۵ هکتار از اراضی اشخاص در راستای نهضت ملی 
مسکن و جوانی جمعیت به بافت شهرها الحاق شده 

است.  وی گفت: تاکنون ۲۵۹ هکتار زمین در گلستان 
برای اجرای نهضت ملی مسکن به سازمان ملی 
 زمین و مسکن انتقال یافته و این رقم به ۴۰۰ هکتار

 خواهد یافت.  وی خاطرنشان کرد: این زمین‌ها برای 
ساخت ۱۷ هزار و ۵۰۰ واحد تملک شده و تاکنون 
انعقاد قرارداد ساخت هفت هزار و ۵۰۰ واحد صورت 
گرفته است. وی همراهی بخش خصوصی در حوزه 
مسکن در استان را شایسته تقدیر دانست و گفت: 
برای ساخت ۱۷ هزار و ۲۰۰ واحد با همکاری این 
بخش آغاز شده که از این تعداد پنج هزار نفر موفق 
به دریافت تسهیلات ساخت شده‌اند. ملک از آغاز 
ساخت سه هزار و ۲۰۰ واحد در بافت ناکارآمد شهری 
گلستان خبر داد و گفت: تاکنون ۲۸۳ واحد آن مورد 

بهره‌برداری قرار گرفته است.
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گیلان

اخبار

مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان از قطع برق ۳۰ دستگاه 
اداری و سازمانی استان در سال جاری خبر داد.

محمدتقی مهدی زاده در سخنرانی پیش از خطبه های نماز جمعه 
رشت در جمع نمازگزاران در مصلی امام خمینی )ره( شهر اظهار کرد: 
تاکنون ۴۰۰ مورد اخطار برای ادارات و سازمان های استان صادر شده 
است. وی بیان کرد: در صورت عدم رعایت مصرف بهینه از سوی ادارات 
دولتی در استان گیلان در مرحله نخست اخطار صادر می شود و در نوبت 

بعد برق آنان قطع می شود.
مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان با بیان اینکه سخت‌گیری در این 
رابطه در مورد مصارف ادارات دولتی در سال جاری افزایش یافته است، 
اضافه کرد: بنابراین ضروری است نسبت به رعایت الگوی مصرف در ادارات 

دولتی اهتمام شود.
وی با اشاره به رویکرد جدید دولت برای افزایش عمق بسته‌های 
تشویقی در مدیریت مصرف بهینه برق خاطر نشان کرد: سال گذشته ۸۰۰ 

هزار مشترک در گیلان مشمول پاداش شدند.
این مسئول افزود: پارسال ۵۴ میلیارد تومان در حوزه خانگی و حدود 

۱۹ میلیارد تومان در حوزه صنایع پاداش پرداخت شد.
وی در ادامه سخنانش با بیان اینکه در سال جاری خاموشی با برنامه در 
دستور کار نیست، خاطر نشان کرد: افرادی که الگوهای مصرف را رعایت 
نکنند با استفاده از کنتورهای هوشمند از راه دور فرمان قطع و وصل را می 

دهیم و لزومی برای مراجعه در درب منازل این افراد نیست.

 ستاد اجرایی فرمان امام 5 هزار میلیارد تومان
 به طرح‌های توسعه‌ای گیلان اختصاص داد

رییس ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( اعلام کرد: با 
پیگیری‌های انجام شده پنج هزار میلیارد تومان اعتبار برای استان 
گیلان مصوب شده است که به طرح‌های توسعه‌ای و اشتغالزای 

استان تخصیص می یابد.
به گزارش روابط عمومی استانداری گیلان، عارف نوروزی در دیدار 
مشترک با استاندار گیلان و مجمع نمایندگان استان به نقش ارزنده ستاد 

اجرایی در تکمیل بسیاری از پروژه‌های عمرانی در کشوراشاره کرد.
وی افزود: وجود ۲ مجموعه بزرگ داروئی سبحان دارو و سبحان 
آنکولوژی زیر نظر ستاد اجرایی فرمان امام )ره( هستند که کار توسعه آنها 

توسط این ستاد آغاز شده است.
عارف نوروزی از طرح توسعه شرکت سبحان دارو با اعتبار ۳۰۰ میلیارد 
تومان طی ۲ سال اخیر خبر داد و گفت: شرکت سبحان دارو با ۶۰۰ نیروی 
انسانی یکی از شرکت های مهم به شمار می رود که نقش مهمی در تولید 

انواع دارو برای بیماری‌های خاص از جمله اعصاب و روان دارد.
وی اضافه کرد: ۱۰ درصد از داروهای اعصاب و روان در شرکت سبحان 
دارو تولید می‌شود. واحد سرم‌سازی نیز دراین واحد تولید با اعتبار یک‌هزار 

و ۵۰۰ میلیارد تومان طی سه سال آینده بهره‌برداری می‌شود.
نوروزی اظهار کرد: در این شرکت بیش از ۱۰۰ دارو ضد سرطان تولید 
می‌شود لذا با توجه به ظرفیت‌های موجود تلاش داریم این شرکت هرچه 

سریع‌تر توسعه یابد.
وی گفت: این ستاد خود را مکلف به رفع محرومیت‌ در کشور می‌داند 
و پنج هزار و۹۰۰ طرح اشتغال‌ محور با اعتبار ۸۷۶ میلیارد تومان سرمایه 
گذاری در گیلان درحال انجام است که به رفع بیکاری در این استان کمک 

زیادی می‌کند.

 پرستوهای دریایی در غرب تالاب انزلی
 ۶۰۰ آشیانه ساختند 

معاون محیط زیست طبیعی اداره کل حفاظت محیط زیست 
گیلان گفت: پرستوهای دریایی تیره در غرب تالاب انزلی ۶۰۰ 

آشیانه ساختند.
به گزارش روابط عمومی و امور رسانه حفاظت محیط زیست گیلان 
تورج صادقی افزود: این تعداد آشیانه را نزدیک به یک هزار و ۲۰۰ قطعه 

پرستوی دریایی تیره در چندین کلونی بزرگ درست کردند.
وی با بیان اینکه این گونه پرنده بصورت کلونی در غرب تالاب بندر 
انزلی زاد آوری دارند اظهار کرد: عمق مناسب آب، پوشش گیاهی مطلوب 
و زنجیره غذایی کامل باعث به وجود آمدن بستری مناسب برای لانه 
گزینی این پرنده ها شده است . صادقی اضافه کرد: حلقه گذاری جوجه 
های گونه پرستوهای یادشده توسط کارشناسان اداره نظارت بر امور 
حیات وحش این اداره‌کل انجام شد. پرستو دریایی تیره با )نام علمی: 
Chlidonias hybridus( گونه‌ای پرستوی دریایی از تیره کاکائیان 
است. این پرستوی دریایی پرنده‌ای پرجنب و جوش است که برای به دست 

آوردن غذا شیرجه رفته و آن را می‌قاپد.
این پرنده اغلب در آب‌های داخلی زندگی می‌کند و در زمستان‌ها نیز 
گاه به صورت گذری در کرانه‌های دریاها دیده می‌شود و بر علف‌های شناور 
روی آب در تالاب‌ها آشیانه می‌سازد. پرستوی دریایی تیره در استان گیلان 

و در تالاب انزلی لانه‌گذاری و جوجه آوری می‌کند .
تالاب گیلده شهرستان شفت، زربیجار املش و فشتام رشت از دیگر 

زیستگاه‌های جوجه آوری این پرنده در استان گیلان است .

مدیرکل تعزیرات حکومتی گیلان از محکومیت ۳۰ میلیاردریالی یک شرکت وارد کننده ابزار آلات صنعتی 
قاچاق در استان خبر داد.

مرتضی امینی گفت: با گزارش اداره گمرک شهرستان بندرانزلی مبنی بر تخلف یک شرکت بازرگانی در وارد کردن 
ابزارآلات صنعتی قاچاق به کشور، پرونده این تخلف به شعبه اول بدوی قاچاق کالا و ارز شهرستان بندر انزلی ارسال شد. 

وی افزود: مسئول شعبه پس از بررسی پرونده، تخلف انجام شده را تایید و علاوه بر ضبط کالا، مسئولان این شرکت را به 
پرداخت ۳۴ میلیارد و ۵۰۹ میلیون ریال جزای نقدی محکوم کرد.

 جریمه یک شرکت بازرگانی در گیلان
 به دلیل واردکردن کالای قاچاق

سال بیستم
شماره   2664 
یکشنبه
18 تیر 1402 
20 ذی‌الحجه 1444

سال‌هاست گیلان رکورددار و پیشتاز است آن‌هم 
رکوردی که بمب واقعی جمعیت محسوب می‌شود 
یعنی سالخوردگی؛ چنانکه هم اینک حداقل بیش از 
۱۵ درصد جمعیت این خطه بالای ۶۰ سال سن دارند 
و این موضوع وقتی حساس‌تر و ملموس‌تر می‌شود که 
نگاهی به آمارهای ازدواج، طاق و بیش از آن نرخ 

رشد جمعیت بیاندازیم.
این استان با دارا بودن رتبه نخست آمار سالمندی 
در کشور از استان‌های آخر در نرخ موالید است و عملا 
در درون سیاه چاله جمعیتی فرو رفته و سالمندی 
جمعیت، ضرورت و چگونگی جوانی آن چالش بزرگ 
این خطه است مساله‌ای که طی یکی، ۲ سال اخیر 
هم به عنوان مساله جدی کشوری در قالب طرح‌های 

مختلف مورد توجه قرار گرفته است.
کارشناسان امر، افزایش سن ازدواج، آمار بالای 
طاق از جمله طلاق عاطفی و جنسی، تاخیر در 
فرزندآوری و تمایل به تک فرزندی در گیلان را از 

دلایل بروز بحران جمعیتی استان عنوان می‌کنند.
بر اساس آمارها، افزایش سن ازدواج از جمله 
چالش‌های مهم در راستای جوانی جمعیت است، 
افزایش سن ازدواج در دختران و پسران و در عین 
حال عدم پایداری ازدواج ها و آمار طلاق و نرخ پایین 

فرزندآوری خود علل بروز این چالش هستند.
آمارهای ارائه شده حاکی از آن است که نرخ طلاق 
در گیلان نیز ۲.۹ دهم در هزار است یعنی از ۶.۷ دهم 
افرادی که ازدواج می‌کنند بیش از ۴۰ درصد ازدواج‌ها 
منجر به طلاق می‌شود ضمن آنکه این آمارها حاکی 
از آن است که اگر ازدواج صورت گرفته پایدار باشد 

شاهد تاخیر در فرزندآوری هستیم.
چنانکه به استناد این آمارها به طور متوسط در این 
استان ۳.۵ سال بعد از ازدواج نخستین حاملگی اتفاق 
می‌افتد، از این رو با وجود چنین آمارهایی جوانی 

جمعیت در استان با چالش‌های جدی مواجه است.
گیلان با ۱۵ درصد جمعیت سالخورده، سالمندترین 
استان کشور به شمار می‌رود، این وضعیت باعث شده 
که این خطه تقریبا در یک دهه اخیر به طور متوالی 
رتبه نخست پیری جمعیت یا جمعیت سالمند را در 
اختیار داشته باشد ضمن آنکه تک فرزندی دلیل 

اصلی پیری جمعیت گیلان است.
امروزه اغلب خانواده‌های جوان گیلانی یک فرزند 
دارند، زوجین در استان گیلان با گذشت بیش از 
پنج سال از زندگی مشترک به بهانه‌های مختلف از 
جمله وضعیت نامناسب اقتصادی میل به فرزندآوری 
ندارند، این در حالیست که روانشناسان و اساتید علوم 
اجتماعی در مساله جوانی جمعیت فرهنگ را مقدم بر 

اقتصاد می‌دانند.

ëë از پایین‌تر  گیان؛  در  باروری  شاخص 
سطح جانشینی

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 
بهداشتی و درمانی گیلان، جوانی جمعیت را چالش 
بزرگ این استان و کشور عنوان کرد و افزود: چرخه 
حیات از جایی آغاز می‌شود که نوزادی متولد شده، 
دوران نوزادی، شیرخوارگی، کودکی، نوجوانی و 
میانسالی را طی می‌کند و در نهایت از دنیا می‌رود، 
برای حفظ این روند شاخصی به نام حد جانشینی 

تعریف شده‌است.
دکتر سیدمحمود رضوانی در تعریف حد جایگزین 
اظهار کرد: اگر قرار باشد ورودی جمعیت اتفاق نیفتد 
و تنها خروجی داشته باشیم؛ تعادل به هم می‌خورد، 
از این‌رو حدی به نام جانشینی یعنی به ازای انسانهایی 
که از این دنیا می‌روند، چه میزان باید تولد برای 

جایگزینی داشته باشیم تعریف شده‌است.
وی خاطر نشان کرد: در سطح جانشینی چنین 
تعریف شده که اگر خانم‌ها در سن بارداری‌شان ۱.۲ 
تولد زنده داشته باشند، آن وقت تازه به حد جایگزین 
خواهیم رسید. دکتر رضوانی با بیان شاخص میزان 
باروری کلی یعنی تعداد فرزندان زنده‌ای که یک زن 
به طور متوسط در دوران باروری خود می تواند به 
دنیا بیاوردپ، اضافه کرد: این رقم امروز در گیلان ۱.۶ 
فرزند است و استمرار این روند جمعیتی پیامدهایی 
چون رسیدن جمعیت به زیر سطح جانشینی و 
سالخوردگی را در دهه‌های آتی در پی خواهد داشت.

ëë بعُد خانوار در گیلان به زیر ۳ نفر رسیده
است

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 
بهداشتی، درمانی گیلان اظهار کرد: علاوه بر نداشتن 
حد جانشینی، میزان موالید نیز در استان نگران کننده 
است به طوری که بعُد خانوار در گیلان ۲.۸ درصد 
یعنی »پدر، مادر و هشت دهم فرزند« است، در حالی 

که میانگین کشوری حدود ۳.۵ نفر است.
وی با بیان اینکه در سال‌های گذشته بعُد خانوار 
چهار، پنج، ۶ نفر و حتی بیشتر را هم دیده‌ایم، اضافه 
کرد: امروز در عین آنکه ورودی نداریم از طرفی هم 
خروجی به دلیل ارتقاء شرایط بهداشت و درمان و 
افزایش امید به زندگی با افزایش سن، دیرتر اتفاق 
می‌افتد. وی گفت: اگر سال‌های نخست بعد از انقلاب 
امید به زندگی زیر۶۰ سال بود، اکنون امید به زندگی 
در گیلان به نزدیک ۷۸ سال رسید به این ترتیب 
سالمندترین استان کشور هستیم ضمن اینکه در 

فرزندآوری جزو استان‌های آخر قرار گرفته‌ایم.

ëëکاهش ازدواج و افزایش طلاق
دکتر رضوانی با اشاره به موضوع مهم فرزندآوری 

و رشد جمعیت خاطر نشان کرد: ازدواج و تشکیل 
خانواده پیش نیاز فرزندآوری است، بر اساس آخرین 
آمارها؛ نرخ ازدواج در گیلان ۶.۸ در هزار است. )به 
ازای هر هزار نفر در هر سال ۶.۸ نفر ازدواج می‌کنند(، 
در حالیکه در یک دهه گذشته آمارها خیلی بیش از 

این حتی بیش از ۲ برابر بوده است.
وی پایداری ازدواج و فرزندآوری را پیش نیاز دیگر 
برای فرزندآوری عنوان کرد و افزود: در این شرایط 
نرخ طلاق در گیلان ۲.۹ دهم در هزار است یعنی 
از ۶.۸ ازدواجی که صورت می‌گیرد، ۲.۹ دهم موارد 
منجر به طلاق می‌شود، در چنین شرایطی نمی‌توان 

انتظار فرزندآوری داشت.
معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات 
بهداشتی، درمانی گیلان خاطر نشان کرد: اینجاست 
که سازمان‌های متولی امور اجتماعی و فرهنگی 
جامعه باید ورود کنند و چرایی پایین بودن نرخ ازدواج 
و همچنین با وجود پایین‌بودن این، نرخ بالای طلاق 

ریشه‌یابی و آسیب‌شناسی کنند.
وی در ادامه سخنانش تاخیردر فرزندآوری را 
چالش دیگر پیش روی جوانی جمعیت دانست و 
اضافه کرد: اگر فرض بر این باشد که ازدواج صورت 
گرفته پایدار است، تاخیر در فرزندآوری مطرح 
می‌شود، به طوری که به طور متوسط ۳.۴ تا ۳.۵ 
سال بعد از ازدواج نخستین حاملگی در استان اتفاق 
می‌افتد، افزایش سن ازدواج و تاخیر در فرزندآوری، 
مستقیم بر این شاخص تاثیرگذار است. دکتر رضوانی 
با اشاره به میانگین سن ازدواج پسران و دختران به 
ترتیب حدود ۲۸.۴ و ۲۴.۷ سال در گیلان اظهار کرد: 
با این میانگین سنی، عملا سه تا چهار سال تاخیر در 
فرزندآوری و بعد از آن تمایل به تک فرزندی خود 
تبدیل به چالش‌های جدی جوانی جمعیت در استان 
شده‌است. معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی 
و خدمات بهداشتی، درمانی گیلان در ادامه سقط 
جنین را چالش دیگر در این زمینه عنوان کرد و افزود: 
آمار دقیقی از سقط‌های غیرمجاز نداریم اما گیلان از 
استان‌های دارنده آمار بالا در تعداد سقط جنین است، 
ضمن اینکه ناباروری هم مساله‌ای جدی در جوانی 
جمعیت است که البته دولت حمایت‌های خوبی را 

اخیرا برای زوج‌های نابارور در نظر گرفته است.

ëë ارزیابی انتقادی فرزندآوری در ساحت
جامعه شناختی

اما دکتر عباس نعیمی جوشری دکترای جامعه 
شناسی با بررسی چالش جوانی جمعیت و راهکارها 
در تحلیل وضعیت استان ورود جامعه‌شناسانه در 
بحث موالید و جمعیت را تابع عناصر مختلف دانست 
و گفت: بحث‌های مربوط به ساختار جمعیتی از حیث 
مطالعات علمی دارای رویکردهای چند گانه است، 
پیشنهاد نظری من این است که برای درک صحیح از 
جمعیت و تحولات جمعیتی باید چهار خرده نظام را 
در چهار زیر عنوان سیاست، اقتصاد، فرهنگ و اجتماع 

به بحث گذاشت.
این جامعه‌شناس با بیان اینکه افزایش جمعیت و 
تلاطم جمعیتی در ایران باثبات نبوده و در دوره‌های 
چندگانه نمودار ما از حیث شتاب و لگاریتم عددهای 
متفاوتی را نشان می‌دهد، افزود: در فاصله بین 
سال‌های ۱۳۵۵ تا ۱۳۷۵ همزمان با وقوع انقلاب و 
پس از آن، جمعیت ایران ناگهان ۲ برابر می‌شود و از 
دهه ۸۰ به بعد شاهد توقف وشرایطی برعکس دهه 

قبل هستیم و دهه ۹۰ نیز فرآیند کلا تغییر می‌کند.
وی با تشریح نرخ رشد جمعیت در سال‌های بعد 

انقلاب و طی دهه ۶۰ خاطر نشان کرد: در سال ۶۵ 
نرخ رشد جمعیت ۳.۹۱ درصد، سال ۷۰، ۲.۴۶ 
درصد، سال ۷۵ این نرخ ۱.۴۷، سال ۸۵ هم به ۱.۶۲ 
درصد، سال ۹۰ به ۱.۲۹ و در سال ۹۵ نرخ رشد به 

۱.۲۴ درصد رسید.
این جامعه‌شناس عنوان کرد: ‌باید دقت شود که هر 
کدام از چهار خرده نظام یاد شده عملکردشان چگونه 
بوده که این اعداد به دست آمده‌است البته این وقایع 

ابعاد جهانی دارد و منحصر به ایران و گیلان نیست.
*وضعیت متفاوت گیلان در ازدواج و فرزندآوری

این جامعه‌شناس گیلان را یکی از فردگراترین 
استان‌های ایران دانست که شدیدا زیست عرفی دارد 
و ادامه داد: این مهم بیانگر آن است که ما در ایران 
با یک الگوی واحد مواجه نیستیم آنچنان که بسیاری 
از نواحی ایران زیست قبیله‌ای، طایفه‌ای و بافت‌های 
سنتی و جمع گرایانه دارند از این‌رو موضوع ازدواج و 
فرزندآوری در این مناطق را نمی‌توان با گیلان مقایسه 
کرد. وی با بیان اینکه در برخی از نواحی ایران، بانوان 
جایگاه محترم و مستقلی در خانواده ندارند و شرایط 
آنان در خانواده دارای وضعیت نرمال و مناسبی 
نیست، خاطر نشان کرد: در بحث خانواده، موالید و 
تغییر الگو نمی‌توان این مطالب مهم و قابل تامل را 

نادیده گرفت.
دکتر نعیمی جوشری با اشاره به الگوهای متفاوت 
هنجاری در نواحی مختلف ایران و با بیان اینکه هر چه 
در زمان جلوتر آمده‌ایم ساختار جمعیتی ما به سمت 
شهرنشینی حرکت کرده است، افزود: این مباحث به 
تغییر الگوی ازدواج انجامید و در عین آنکه به تناسب 
ساختارهای جمعیتی، فرهنگی و قومی، شاهد چند 
الگویی بودن کشور از حیث ازدواج، نهاد خانواده 
و باروری هستیم الگوهای تاسیس نهاد خانواده 

دستخوش تحول شده‌است.
وی با بیان اینکه جامعه ایرانی در فرآیند چند 
دهه گذشته مداراگرتر و از حیث هنجاری، دگرپذیرتر 
شده‌است، اظهار کرد: در فضای دگرناپذیری، میل 
بر این است که از الگوی هنجاری واحد و نسبتا 
مطلق‌گرا تبعیت کنیم که افراد خارج از آن الگو پس 
زده می‌شوند اما در این فرآیند دگرپذیری با بلوغ 
تفهم مواجه هستیم که الگوهای غیر را به رسمیت 
می‌شناسد یا دست کم تلاش می‌کند در حیات 

جمعی جایی برایشان بگشاید.
این جامعه‌شناس و محقق مسایل اجتماعی خاطر 
نشان کرد: مداراگرتر شدن جامعه ایرانی؛ خانواده و 
الگوی جنسی را تغییر داده است که امری است دو 
سویه. از طرفی فرزندآوری محصول امر جنسی است و 
تغییر الگوهای امر جنسی و بازسازی ساحت جنسیت 
در هنجارهای جدید به تحول الگوی خانواده منجر 

شده‌است.

ëëتبعات کاهش نرخ باروری
این جامعه‌شناس در ادامه با اشاره به تبعات 
فرهنگی تک فرزندی از ابعاد مختلف خاطر نشان کرد: 
واژگان عمه، عمو، خاله، دختر خاله، پسرخاله و دختر 
دایی، هم بازی فامیلی برای نسلهای امروز در حال 
نابودی است، این مفاهیم زبانی دلالت بر شبکه‌های 
عاطفی گسترده ای دارد اما امروز با این شرایط شبکه 
عاطفی فرد نیز مخدوش می‌شود. درواقع هم ساختار 
عاطفی و ارتباطی و هم ساختار زبانی تحت الشعاع آن 

در حال تحولات جدی است.
وی با تشریح تبعات امنیتی موضوع مربوط کاهش 
نرخ رشد موالید عنوان کرد: سرباز حرفه‌ای یکی از 

ایده‌های اصلی است که جهان در حوزه فضای امنیتی 
با توجه به کاهش نرخ رشد به سمت آن رفته و 
سرباز استخدام می کند، این مهم را می توان ذیل 
مباحث دیگر فهم نمود. دکتر نعیمی جوشری با اشاره 
به مطالعه خود از یک پژوهش برون مرزی که در 
آن آمده بود مردها در جهان تنهاتر شده‌اند، عنوان 
کرد: این پژوهش می‌تواند دلالتی بین‌المللی در بحث 
جمعیت و نمودهای آن از جمله تک فرزندی باشد که 
به تشریح مکانیز ارتباطی انسان در جهان فلسفی نو 
می پردازد. مال و تنهایی و آزادی و فردیت و... که 
چنان مفاهیمی با بار جامعه شناختی مشخص هستند 

در این راستا قابل بحث می باشند.

ëëضرورت نهادینه‌سازی الگوی سالم زندگی
کارشناس ارشد روانشناسی بالینی با تاکید بر 
ضرورت نهادینه‌سازی الگوی سالم زندگی گفت: 
ترویج و نهادینه‌سازی الگوی سالم زندگی، نخستین 
موضوع مهم و تضمین کننده نسل امروز و نسل‌های 
بعدی است. سیده فاطمه حسینی بیان کرد: هنگامی 
که صحبت از بحران جمعیت می‌شود، موضوع 
فرهنگی نخستین مساله‌ای است که در ذهن‌ تصور 
می‌شود اینکه ذائقه فرهنگی و سبک زندگی تغییر 
کرده‌ و آیا این تغییر برای ما هنجاری به دنبال داشته 
یا نه ما خودمان را باید با تغییرات تطبیق دهیم و نیز 
آیا این تغییر مناسب جایگاه زنان ما در کشور ایران 
خواهد بود؟ مدیر استانی مجمع ملی فعالان جمعیت 
با اشاره به جایگاه زنان در خانواده و نقش آنان در 
تحکیم بنیان خانواده اظهار کرد: در موضوع جوانی 
جمعیت باید افزایش و ارتقاء کیفیت زندگی بانوان 
و زنان را لحاظ کنیم، در واقع ارتقاء وضعیت بانوان 
در ابعاد اجتماعی، معنوی، روانی، عاطفی، شناختی 
و ایجاد هویت موفق برای بانوان و زنان خانواده است.

وی با بیان اینکه از دیدگاه روانشناختی، برای تغییر 
به یک سری مهارت‌ها و آموزش‌ها نیاز است، اضافه 
کرد: در موضوع جوانی جمعیت احساس بر این است 
که آمادگی لازم برای فرزندآوری یا تریبت فرزندان 
با تعداد بالا وجود ندارد که ناشی از خلاء آموزش 
زندگی خانوادگی است. حسینی با تاکید بر اینکه این 
آموزش‌ها باید در اختیار بانوان و خانواده‌ قرار گیرد، 
اظهار کرد: مهارت‌های لازم قبل از ازوداج، حین 
زندگی زناشویی و فرزندآوری باید برای خانواده ها 
ارایه شود که این مهم در اتقاء سلامت خانواده کمک 

خواهد کرد.

ëëنیازمند ارتقاء جایگاه زنان هستیم
مدیر استانی مجمع ملی فعالان جمعیت در ادامه 
تاکید کرد: برای هر یک از این مسائل نیازمند پیوست 
و سند هستیم که در درجه نخست ارتقاء جایگاه 
بانوان را در مسایل روزمره زندگی و کیفیت زندگی 

به همراه داشته باشد.
وی با بیان اینکه از نظر روانشناسی به یک 
بازاندیشی و بازآفرینی جدی در حوزه زنان و خانواده 
با توجه به شرایط حاکم جامعه نیاز است، اضافه کرد: 
در واقع ما باید راهی بیابیم که تغییر، اصلاح نگرش، 
آگاهی اجتماعی و تشویق زنان ما را به سمتی ببرد که 
بتوانیم یک الگوی مثبت زنانه داشته باشیم و این الگو 
برای همه ما در هر شرایطی، خودشکوفایی و احساس 

ارزشمندی را به دنبال داشته باشد.
این کارشناس ارشد روانشناسی بالینی با بیان اینکه 
درک متقابل در نظام روابط ما اکنون تضعیف شده و 
نیازمند روابط سالم‌تر و درک متقابل هستیم، اضافه 
کرد: درک مسئول از مردم و مردم از مردم باید متقابل 
باشد. وی با تاکید بر ضرورت توجه به مفهوم والدگری 
و نقش والدین در خانواده در نظام "کارکردی و 
عملکردی خانواده" اضافه کرد: علاوه بر این توجه به 
زوجیت است که آیا روابط زوج مثبت، موثر و سازنده 

است و در قالب زوجیت هر ۲ به تکامل می رسند.
گیلان برای رهایی از درد بزرگ پیری، نیازمند 
همکاری همگان است، جوانی جمعیت در این استان 
همکاری همه اعم از مردم و مسئولان ، فعالان 
فرهنگی و بهداشتی و غیره را می طلبد، امروز همه 
ما برای بازگشت جوانی جمعیت به این سرزمین و 
برنامه‌ریزی برای آینده و وجود جمعیت جوان برای 

حرکت رو به جلوی جامعه مسئول هستیم.

 شتاب سالخوردگی در گیلان 
و ضرورت جان‌بخشی طرح‌های جوانی

مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان:

 برق ۳۰ دستگاه اداری 
 قطع شد



1. ادیت کردن -  پروردگار و خالق
2. غار نبوت -  منطقه ای در چالوس -  رنگ

3. علم و آگاهی  -  خاکستر -  اندک -  نام آذری
4. سرنوشت -  فرمان -  هوشیاری

5. موش خرما -  خاندان -  پول خرد هندی
6. بانی شعر نو-  صف -  بارد

7. از پرندگان -  منطقه نفتخیز عراق -  نت حرام

8. شیر -  شخص بی باک و بی پروا -   اهلی
9. ضمیر جمع -  لقب شاهزادگان در قدیم – مارکی بر روی موتور سیکلت

10.  مرجان -  خرگوش -  نوعی ماده چسبناک روی تنه درخت
11. وسیله ای در دست داور -  نیا -  زین و برگ اسب 

12. شجاعت و بیباکی -  دنباله -  نام سازمان اطلاعاتی خارجی اسرائیل
13. علامت مفعولی -  نوعی خاک  -  سر انگشتان –   از مواد خوراکی صبحانه

14. کشور مبارک -  مخرب -  آب در زبان عرب
15. کتابهایی که در مکانی نگهداری شده و مسئولیت و تأمین مالی آن مکان به عهده یک نهاد 

است -  کشور اروپایی

حل جدول کلمات متقاطع 38 

جدول کلمات متقاطع 39      

عمودی:

    افقی:
1. تنهایی و یگانگی -  پشیمانی -  واحد پول قدیمی
2. زین و برگ اسب -  قانون چنگیزی -  تندرستی

3. واحد بازی  تکواندو -  رجل -  نوعی مار -  توان آخر
4. رئیس جمهور اسبق فرانسه -  پوشیده 

5. حرف انتخاب -  علامت مفعولی -  نقش شریفی نیا در سریال امام علی )ع( -  استواری
6. قاتل امام حسین )ع( -  طفیلی -  پادگانی در تهران -  حرف انتخاب

7. گلابی -  رها -  پایتخت سوئیس
8. آرزوها-  یکدفعه -  حفظ و حمایت 

9. منفرد -  از درختان -  از ماه های رومی
10. سطح مقابل -  مخترع تلفن -  شهری در استان آذربایجان شرقی -  نگاه کن شاعرانه

11. وسیله اضافی در ماشین -  باشگاه اسپانیایی -  والده -  چهره
12. اسناد -  نوشته شده 

13. هدف مهاجم -  قطب منفی پیل الکتریکی -  سر -  خنکی
14. دربدر -  از آبزیان -  ماهی در پاییز

15. زیرکی -  از مصالح ساختمانی -  از خویشاوندان

اخبار

نفرات برتر اولین دوره مسابقات تنیس روی میز جایزه 
معرفی شدند. بابل  در  نوشاد کاپ 

به گزارش خبرنگار ایرنا، این دوره از مسابقات به مدت ۲ روز با 
حضور یکصد و ۲۰ ورزشکار تنیس روی میز از سراسر کشور به همراه 
۱۲ ملی پوش در سالن ورزشی دانشگاه علوم پزشکی بابل برگزار شد.

این ورزشکاران که در ۲۶ گروه به صورت آزاد با هم به رقابت 
پرداختند ۵۲ ورزشکار به همراه ۱۲ ملی پوش به مرحله نهایی راه 
یافتند که در نهایت ۸ نفر برتر جایزه بزرگ نوشاد کاپ را درو کردند.

آریا امیری از کردستان، امین احمدیان از تهران و محمد جواد 
سهرابی از استان مرکزی به ترتیب در سکوی اول تا سوم قرار گرفتند.

همچنین متین حیدری از کردستان، آرین غفاری از البرز، مهدی 
معدن کن از البرز به ترتیب رتبه چهارم تا ششم را از آن خود کردند.

در این دوره از مسابقات علی اکبر شعاری از مازندران و میلاد 
عابدی نیان از اصفهان مشترک در سکوی هفتم ایستادند.

در مراسم اختتامیه عضو هیات رئیسه فدراسیون جهانی تنیس 
روی میز گفت: با توجه به ظرفیت های موجود امیدواریم دوره 
های بعد این مسابقات به صورت بین المللی برگزار شود. علی 
قارداشی اظهار داشت: تنیس روی میز بابل دارای ظرفیت های 
بسیار ارزشمندی است که باید کشور از این ظرفیت به خوبی بهره 

شود. مند 
شهرستان ۵۴۰ هزار نفری بابل ۱۰ ملی پوش تنیس روی میز در 

رده های سنی مختلف دارد.

مسابقات کشتی پهلوانی لوچو در محمودآباد 
برگزار شد

گرامیداشت  لوچو  پهلوانی  کشتی  مسابقات  دوره  چهارمین 
شهدای روستای چهار محل آهی و دهه امامت و ولایت در 

برگزار شد. آهی محله  زمین ورزشی روستای 
به گزارش خبرگزاری مهر، مسابقات کشتی پهلوانی لوچو در 
روستای چهار محل آهی محمودآباد با معرفی نفرات برتر پایان یافت. 
بیش از ۹۰ لوچوکار از بهترین‌های مازندران در میان استقبال پرشور 
علاقمندان به کشتی لوچو در اوزان ۶۵-، ۷۵-، ۸۵-، ۹۵-و ۹۵+ و 

سرپهلوانی به رقابت پرداختند که برترین‌ها معرفی شدند.
در وزن ۶۵- علی علیزاده از آمل، ۷۵- کیلوگرم میلاد نوروزی 
از بابلسر، ۸۵- کیلوگرم محسن رضایی از بابل، ۹۵- کیلوگرم 
 علیرضا قاسمی از چمستان و به اضافه ۹۵ کیلوگرم پیمان حیدری 

شدند. قهرمان 
در بخش سر پهلوانی لوچوکاران منتخب به رقابت پرداختند 
که در نهایت محمد علی تبار از بند پی بابل با شکست همشهری 
 خود سهیل قلی پور به عنوان سر پهلوانی رسید و صاحب یک رأس 

گاو شد.
در حاشیه این مراسم از پهلوان قاسم رضایی قهرمان المپیک و 
جهان، اباذر اسامی مربی تیم ملی کشتی آزاد بزرگسالان و سپهر 
اسماعیلی ملی پوش تیم ملی کشتی آزاد دانشجویان با اهدای تابلو 

شد. تجلیل  فرش 

نفرات برتر مسابقات تنیس روی 
میز جام »نوشادکاپ« معرفی شدند

 دیدار حسرت‌بار
 با یک قهرمان

دانیال بزرگی خودش را برای طلای جهان در باکو آماده می‌کرد اما به دلیل اتهامی که به وی زده شد؛ حالا در 
خانه است و به همین منظور سرپرست اداره‌کل و رئیس فدراسیون با حضور در منزل دانیال، با وی به گفت‌وگو 

پرداختند.
به گزارش مازنداسپرت، اشک‌های پدر و مادر دانیال بزرگی قهرمان تکواندوی آسیا در حضور »هادی ساعی« رئیس فدراسیون 

تکواندو جمهوری اسلامی ایران پس از حاضر شدن در منزل‌شان، صحنه‌ای بود که شاید میلیون‌ها ایرانی را نیز به شوک وا داشت.
این پدر و مادر به دلیل اتهام ناحق و ناروایی که به فرزند قهرمان‌شان زدند دل چرکین بودند و با چشمانی اشک آلود از ریاست 
فدراسیون استمداد و یاری خواستند تا هر چه سریع‌تر این مشکل پسر شان را حل تا دوباره در میادین بین‌المللی تکواندو حضور یابد 
و افتخار آفرینی کند. ظهر امروز همزمان عید غدیر خم، عادل عالیشان سرپرست اداره‌کل ورزش و جوانان استان مازندران و هادی 

ساعی رئیس فدراسیون تکواندو با حضور در منزل دانیال بزرگی با این ورزشکار دیدار و گفت‌وگو کردند.
همین چند وقت پیش، دوپینگ دانیال بزرگی، ملی‌پوش تکواندوی ایران به‌دلیل مصرف دارویی از خانواده استروئید آنابولیک در 

رقابت‌های گرنداسلم چین مثبت اعلام شده و در نتیجه این ورزشکار ۴ سال از حضور در تمام رویدادها محروم شد.

نخستین دوره جایزه بزرگ نوشاد کاپ با حضور 
بابل  ۱۲۰ ورزشکار تنیس روی میز پنجشنبه در 
آغاز شد و در حاشیه این مسابقات بزرگترین 
افتتاح   سالن تنیس روی میز شمال کشور 

شده است.
به گزارش خبرگزاری فارس از بابل، اولین دوره جایزه 
بزرگ نوشاد کاپ با حضور ۱۲۰ ورزشکار تنیس روی 

میز در این شهرستان برگزار شد.
رضا حبیب نژاد رئیس هیأت تنیس روی میز استان 
مازندران، در حاشیه برگزاری مسابقات نوشاد کاپ، در 
گفت‌وگویی گفت: به پاس قدرشناسی از ملی‌پوش بابلی 
تنیس روی میز نوشاد عالمیان اولین جایزه بزرگ نوشاد 

کاپ در بابل برگزار شد.
حبیب‌نژاد گفت: این ورزشکاران در ۲۶ گروه به 
صورت آزاد با هم به رقابت می‌پردازند که در نهایت ۵۲ 

ورزشکار به مرحله نهایی راه پیدا می‌کنند.
وی افزود: از فردا ۱۲ ملی پوش به ۵۲ ورزشکار راه 
یافته به مرحله نهایی اضافه می‌شوند و رقابت نهایی را 

برگزار می‌کنند.
آیین افتتاحیه آکادمی وفایی‌راد، بزرگ‌ترین سالن 
تخصصی تنیس روی میز شمال کشور در بابل همراه با 
حضور عادل عالیشان سرپرست اداره‌کل ورزش و جوانان 
استان مازندران، علی‌ قارداشی رییس فدراسیون تنیس 
روی میز کشور، تیشه گران رئیس فدراسیون ورزش 
های ناشنوایان کشور و سایر مدیران و مسوؤلان و 

خانواده بزرگ تنیس روی میز در بابل برگزار شد.  
عادل عالیشان در حاشیه این مراسم ضمن تقدیر از 
تلاش‌های این هیأت، اظهار کرد: نتیجه این برنامه‌ریزی 
و پرتلاش بودن این است که در هفته گذشته با پیگیری 

هیأت استان، در غرب مازندران هم خانه تنیس روی 
میز را افتتاح کردیم و در تمامی شهرها این رشته پویا 

و فعال است.
وی با اعلام حمایت از تنیس روی میز، افزود: این 
پویایی حاصل زحمات و تاش خانواده بزرگ تنیس 

روی میز است که امیدواریم این روند تداوم داشته باشد.
علی قارداشی رئیس فدراسیون تنیس روی میز نیز 
اظهار کرد: در این رشته، اگر حمایت والدین نباشد این 

پیشرفت‌ها حاصل نمی‌شد.
وی افزود: برادران عالمیان زحمات زیادی برای این 

رشته کشیدند که قدردان آنها هستیم. در حاشیه این 
مراسم از علی‌ قارداشی رئیس فدراسیون تنیس روی 
میز کشور نیز تقدیر شد. به گزارش فارس، نخستین 
دوره جایزه بزرگ نوشادکاپ، در سالن ورزشی دانشگاه 

علوم پزشکی بابل در حال برگزاری است.

شده  منتشر  رنکینگ  جدیدترین  در 
از سوی فدراسیون جهانی تنیس روی 
ایران  پاراتنیس روی میز   میز، ملی پوشان 

کردند. صعود 
به گزارش خبرگزاری فارس از ساری، در 
جدیدترین رنکینگ منتشر شده از سوی 
فدراسیون جهانی تنیس روی میز ملی پوشان 

پراتنیس روی میز ایران صعود کردند.
در جدیدترین رنکینگ منتشر شده بازیکنان 
پاراتنیس روی میز دنیا در ماه جولای میلادی، 
محمد عرفان غلامی مازندرانی رتبه اول رنکینگ 

امیدهای آسیا را تصاحب کرد و در جهان نفر 
ششم امیدهای دنیا شد.

غلامی در رده سنی بزرگسالان رتبه ۳۴ 
بزرگسالان دنیا را در اختیار دارد.

ناصر دهقانپور دیگر ملی پوش پاراتنیس روی 
میز کشورمان در جایگاه ۲۴ دنیا قرار گرفته است 
و مهرداد محمدپور در جایگاه ۵۰ برترین پینگ 
پنگ بازان پاراتنیس روی میز جهان را بدست 
آورده است. زهرا انصاریان و حدیث اصلانی به 
دلیل حضور در مسابقات آزاد جهانی در رنکینگ 

پیدا کردند. حضور 

 یک مازندرانی در صدر رنکینگ
 پاراتنیس روی میز

رئیس هیئت سوارکاری گلستان از برگزاری 
هفته دهم کورس بهاره سوارکاری گنبدکاووس و 
هفته هفتم کورس تابستانه سوارکاری بندرترکمن 

در روزهای ۱۵ و ۱۶ تیرماه خبر داد.
ناصر رزاقیان خبر داد و اظهار کرد: مسابقات 
گنبدکاووس از رأس ساعت ۱۴ امروز با برگزاری 
نخستین دور آغاز و ساعت ۱۸ و ۴۰ دقیقه در مجموعه 
سوارکاری این شهرستان پایان می‌یابد. وی با بیان اینکه 
در هفته دهم رقابت‌های گنبدکاووس ۵۱ رأس اسب 
بیش از سه سال از نژادهای ترکمن و تروبرد شرکت 
می‌کنند، ادامه داد: اسب‌های حاضر در این رقابت‌ها 
در ۶ دور به مسافت‌های هزار متر، هزار و ۲۰۰ متر و 
هزار و ۵۵۰ متر برای به میدان می‌آیند. رئیس هیئت 
سوارکاری استان گلستان جایزه رقابت‌های این هفته 
کورس گنبدکاووس را رقمی معادل ۶ میلیارد و ۵۸۷ 
میلیون ریال برشمرد و خاطرنشان کرد: این رقم به 
مالکان، مربیان و چابکسواران اسب‌های اول تا سوم اهدا 
می‌شود. وی با تأکید بر اینکه هفته پنجم رقابت‌های 
بندرترکمن در ۶ دور به مسافت‌های هزار متر و هزار و 
۵۵۰ متر از ساعت ۱۴ ظهر روز جمعه ۱۶ تیر ماه در 
مجموعه سوارکاری این شهرستان آغاز و آخرین دور 
در ساعت ۱۸ و ۳۰ دقیقه برگزار خواهد شد، افزود: 
مالکان ۵۳ رأس اسب از نژادهای ترکمن و دوخون برای 
رقابت این هفته اعام آمادگی کرده‌اند. رئیس هیئت 
سوارکاری استان گلستان جایزه رقابت‌های این هفته 
کورس بندرترکمن را رقمی معادل ۷ میلیارد و ۱۳۷ 

میلیون ریال عنوان کرد و گفت: طبق قوانین مسابقات 
رقم مذکور در پایان به مالکان، مربیان و چابکسواران 
اسب‌های اول تا سوم اهدا می‌شود. وی با بیان اینکه 
همه ساله رقابت‌های سوارکاری استان گلستان 
در فصول مختلف در شهرستان‌های گنبدکاووس، 
بندرترکمن و آق قلا برگزار می‌شود، ادامه داد: رشته 
سوارکاری در استان گلستان قدمتی دیرینه دارد و هر 
هفته هزاران نفر از علاقمندان با حضور در مجموعه 
سوارکاری گنبد و دیگر شهرستان‌های استان این 
مسابقات را تماشا می‌کنند. گفتنی است، طبق برنامه 
پس از پایان رقابت‌های کورس بهاره گنبدکاووس و 
تابستانه بندرترکمن، رقابت‌های کورس سوارکاری 

پاییزه و زمستانه آق قلا آغاز خواهد شد.

کورس سوارکاری در کدام شهرهای 
گلستان برگزار می شود؟

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
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ضرب المثل

با مرُدنِ یک میراب، شهر بی آب نمی ماند
در روزگاران قدیم زمانی که هنوز دسترسی مردم به آب با مشکلات 
زیادی همراه بود و لوله کشی صورت نگرفته بود، فردی با عنوان میراب 

برای تقسیم بندی آب برای محله های مختلف روستا گذاشته بودند.
میراب قصه ی ما، بر این باور بود که به خاطر این کاری که دارد 
خیلی آدم مهمی است به همین خاطر همیشه جدی بود و با کسی 
شوخی نمی کرد.  گرچه در واقعیت کار میراب کار مهمی بود؛ اما از آن 

نوع مسئولیت های تخصصی نبود که فرد دیگری نتواند انجامش دهد.
به هر حال میراب این داستان آن قدر خودش را مهم می دانست 
که همیشه بر این باور بود که اگر روزی روزگاری مریض شود و نتواند 
مسئولیت مهمش را انجام دهد، همه ی مردم به خاطر بی آبی و تشنگی 
تلف می شوند. به خاطر این توهمات، برای خودش برو بیایی رو به 
راه کرده بود، و سام هر کسی را جواب نمی داد و تا آدم مهم تری 
به سراغش نمی آمد، به هیچ وجه لبخند نمی زد. برخلاف میراب، 
همسرش فردی با اخلاق و خوش انصاف بود. به همین خاطر مدام به 
شوهرش گوشزد می کرد: »چرا اینطوری رفتار می کنی؟، مگر از دماغ 
فیل افتاده ای که این همه خودت را در مقابل این مردم بیچاره و تشنه 
لب می گیری«، و دوباره می گفت: »اصا آب نعمت خدای مهربان 
است، تو این وسط چه کاره ای؟!«، » این بی انصافی است، یک کم 

خوش خو باش، با مردم راه بیا و مهربانی کن«
اما گوشِ میرابِ بد اخلاق قصه ی ما به این حرفها اصلًا بدهکار نبود 
و همیشه در جواب همسرش می گفت: »الان نمی فهمی من چه آدم 
مهمی و با ارزشی هستم، وقتی مُردم و از این دنیا رفتم و مردم شهر از 
تشنگی هلاک شدند، آن وقت قدر مرا خواهی دانست.«، و دوباره رو به 
زنش کرد و گفت: »اگر من به روی این مردم بخندم که هر کدامشان از 
سر و کولم بالا می روند و هزار سفارش و تقاضا خواهند داشت. آن وقت 

من چه طور می توانم به مسئولیت مهم میرابی برسم.«
به هر حال از قضای روزگار، جناب میراب به سر درد شدیدی مبتلا 
شد. سر دردی که اصلًا نمی توانست شب ها بخوابد؛ به همین خاطر 
مدت ها در خانه ماند و نتوانست از روستا خارج شود و خودش را برای 
تقسیم آب به سر رودخانه برساند.  یک شب که اندکی درد سرش 
کمتر شده بود، یادش آمد که برای خودش آدم مهمی است و میرابی 

می کرده.
از همسرش پرسید: »مردم شهر از بی آبی تلف نشده اند؟ اصلًا در 
خانه ی خودمان آب پیدا می شود؟ حتما همه چاقو و قمه برداشته اند 

و برای تقسیم آب به جان هم افتاده اند ...«
همسرش با صدای بلند خندید و گفت: »مطمئن باش که هیچ اتفاقی 
نیفتاده و با مرگ یک میراب، شهر بی آب نمی ماند!، از آن شبی که تو 
مریض شده ای یک نفر دیگر تقسیم آب را به عهده گرفته. بر خلاف تو 
خنده رو و خوش اخلاق هم هست و مردم از او خیلی راضی هستند. 
بگیر راحت بخواب و استراحت کن که آب از آب تکان نمی خورد.« 
میراب که فهمید کارش آن قدرها هم مهم نبوده، سرش را زیر لحاف 

برد و از این که با مردم بدرفتاری کرده، شرمنده شده بود.

کاریکاتور
ساحل صدف آستارا

عکس 
روز

برنامه ریزی  و  رییس سازمان مدیریت 
مازندران زمان پایان سال مالی را شهریورماه 
اعلام کرد و گفت: هنوز دو هزار و ۲۰۰ میلیارد 
تومان از اعتبارات ملی و استانی سال گذشته 

جذب نشده است.
فرج الله فتح الله پور در شورای برنامه ریزی 
مازندران، افزود: یکی از نکات مهمی که در حوزه 
اعتبارات عمرانی حائز اهمیت بوده موضوع مسابقات 

سفر ریاست جمهوری استان است.
وی با اشاره به سفر ۲۰ اسفند ۱۴۰۰ رئیس جمهور 
به استان مازندران اظهار داشت: این سفر ۱۷۶ مصوبه 
داشت و ۱۷ هزار و ۸۰۰ میلیارد تومان اعتبارات برای 
آن مصوب شده بود و تاکنون ۴۴ درصد از محل 

بودجه عمومی تخصیص داشته است.
وی با اظهار اینکه اعتبارات مصوب سفر ریاست 
جمهوری در مجموع ۲۷ درصد تخصیص داشته است، 

گفت: در سال گذشته دو هزار ۴۰۰ میلیارد تومان 
اعتبارات استانی ابلاغ شد که بیش از دو هزار میلیارد 
تومان آن تخصیص یافت و ۷۰.۵ درصد محقق شده 
است. رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان 
مازندران تصریح کرد: بیشترین اعتبارات ما در فصل 

حمل و نقل و منابع آب است.
فتح الله پور با اشاره به توزیع اعتبارات و 
شهرستان‌های استان اظهار داشت: دو هزار و ۲۰۰ 
میلیارد تومان از اعتبارات ملی و استانی سال قبل 
استان هنوز جذب نشده است و یکی از تأکیدات 
ویژه جذب اعتبارات برای تسریع در تکمیل اعتبارات 
و پروژه‌ها هستیم. وی ادامه داد: در سال جاری نیز 
دو هزار و ۶۰۰ میلیارد تومان اعتبارات به استان 
ابلاغ شده است، گفت: از این اعتبارات دو هزار و 
۱۰۰ میلیارد تومان باید در سطح کمیته برگزاری 

شهرستان‌ها توزیع شود.

رییس سازمان مدیریت و برنامه ریزی مازندران:

 2هزارو 200 میلیارد تومان 
از اعتبارات پارسال استان 

جذب نشده است

مدیرکل مدیریت بحران استانداری مازندران 
با اشاره افزایش نسبی دما در هفته جاری نسبت 
به احتمال وقوع آتش سوزی در عرصه های 

جنگلی این استان هشدار داد.
حسینعلی محمدی شیر کلایی افزود : با توجه به 
افزایش دما از امروز در نقاطی از استان تا ۳۳ تا ۳۵ 
درجه سانتی گراد و ادامه این وضعیت تا هفته جاری 
احتمال آتش سوزی جنگل های این استان محتمل 

است.
وی خاطرنشان کرد : در همین ارتباط کمیته صیانت 
از عرصه های جنگلی از هرگونه وقوع آتش سوزی با 
حضور مسوولان نهادهای مربوط در استانداری تشکیل 

شده و بر آمادگی نهادهای مربوط تاکید شده است.
وی اظهارداشت : شهروندان مازندرانی و مسافران 
در صورت مشاهده هرگونه دود و موارد مشکوک به 
آتش سوزی به مراکز خدماتی و امدادی و آتش نشانی 
گزارش دهند. مدیرکل مدیریت بحران استانداری 
مازندران گفت : مردم از روشن کردن آتش در عرصه 
های جنگلی خودداری کنند و یا قبل از ترک محل از 
خاموش کردن کامل آتش اطمینان یایند و ضمن آنکه 
مسافران در حین گذر از مراتع ، مزارع و جنگل ها از 
انداختن ته سیگار روشن به بیرون از خودرو بپرهیزند.

محمدی شیرکلایی با اشاره به آنکه تاکنون گزارشی 
از بروز حوادث غیر مترقبه در استان اعلام نشده افزود : 

هم اینک تمام دستگاه های اجرایی و نیروهای امدادی 
و خدمتاتی برای آماده سازی تجهیزات و ماشین آلات 
آمدادی در آماده باش هستند هواشناسی مازندران 
هم هفته پیش در گزارشی پیش بینی کرد : از روز 
جمعه ۱۷ تیر ماه تا روز سه شنبه ۲۰ تیرماه شرایط 

جوی پایدار در استان حاکم خواهد بود و طبق جدول 
هواشناسی روز گذشته دمای هوا در مناطق مرکزی و 
شرقی استان به ۳۱ درجه تا ۳۴ درجه سانتی گراد 
بالای صفر رسید . براساس این گزارش ، در مناطق 
غربی هم درجه دمای هوا به ۲۸ درجه سانتی گراد تا 

۲۹ درجه سانتی گراد رسیده و این روند در روز های 
آتی هم رو به افزایش است .

مازندران در حوزه صیانت از عرصه های منابع 
طبیعی ۲ اداره کل یکی در غرب مازندران به مرکزیت 

نوشهر و دیگری شرق استان به مرکزیت ساری دارد.
هم اکنون ۶۴۸ هزار هکتار جنگل و ۹۰۸ هزار 
هکتار مرتع از گلوگاه بهشهر تا علمده نور تحت 
پوشش اداره کل منابع طبیعی مازندران منطقه ساری 
قرار دارد بیش از ۶۰۰ هزار هکتار جنگل و مرتع هم 
زیرپوشش اداره کل منابع طبیعی و ابخیزدرای استان 

مازندران - منطقه نوشهر قرار دارد.
۱۶ میلیون هکتار وسعت جنگل‌ها و ۸۲ میلیون 
هکتار وسعت مراتع در سطح کشور است، جنگل 
های ایران حدود ۸.۸ درصد مساحت کشور را تشکیل 
می‌دهند که از نظر مدیریتی به دو گروه جنگلهای 

شمال و جنگلهای خارج از شمال تقسیم می‌شود.
جنگل‌های شمال به تمام ناحیه رویشی هیرکانی و 
خزری اطلاق می‌شود و جنگلهای خارج از شمال نیز 
در چهار ناحیه رویشی دیگر قرار دارد، حجم جنگل 
های شمال کشور حدود ۴۰۰ میلیون مترمکعب 
و جنگل های خارج از شمال حدود ۲۰۰ میلیون 
مترمکعب است، سرانه جنگل در کشور ۱۷ صدم 
درصد در هکتار و سرانه جهانی جنگل ۶۲ صدم درصد 

در هکتار است.

مدیرکل بحران استانداری با افزایش تدریجی دمای هوا در هفته جاری هشدار داد؛

آتش‌ در کمین جنگل‌های مازندران

با اشاره  مدیرعامل برق منطقه ای گیلان 
به تأثیر تغییر ساعات کار اداری در مدیریت 
مصرف برق گفت: مصرف برق در گیلان بعد 
از تغییر ساعت کار ادارات حدود ۷۰ مگاوات 

کاهش داشته است.
بهمن داراب زاده در حاشیه بازدید اصحاب رسانه 
از پروژه افزایش ظرفیت بخش فوق توزیع پست نفوت 
صومعه سرا با اشاره به تأثیر تغییر ساعات کار اداری 
در مدیریت مصرف برق اظهار کرد: با تنظیم و تغییر 
ساعات کار دستگاه‌های اجرایی از ساعت ۶ تا ۱۳ و 
خاموش کردن وسایل سرمایشی یک ساعت قبل از 
اتمام ساعات کار، بر اساس آخرین برآورد کارشناسان 
حدود ۷۰ مگاوات کاهش مصرف برق در ساعات اوج 

مصرف را نشان می‌دهد.
داراب زاده با تاکید بر برنامه محور بودن صنعت 
برق افزود: بر اساس مطالعات شبکه و بار که برای 
بازه زمانی ۵ و ۱۰ سال طراحی می‌شود و با توجه به 
افت و ضعف ولتاژ منطقه، این پروژه تعریف و عملیات 
اجرایی آن آغاز شد. از نقاط قوت این پروژه، استفاده از 
پیمانکاران بومی و انجام خدمات مشاوره‌ای و نظارتی 
توسط همکاران شرکت برق منطقه‌ای گیلان می‌باشد 
که این امر موجب تقلیل هزینه و زمان اجرای پروژه 

به نصف گردید.
وی ادامه داد: ۱۵ پروژه فعال در شرکت برق 
منطقه‌ای گیلان در حال اجراست که تعدادی از آنها 
به بهره برداری رسیده‌اند و ۵ پروژه نیز در هفته دولت 
و مابقی هم در طول سال جاری به بهره برداری می 

رسند.
مدیر عامل شرکت برق منطقه‌ای گیلان در مورد 
پروژه‌های هفته دولت گفت: در هفته دولت سال 
جاری، پروژه پست سلیمانداراب با تکنولوژی روز دنیا، 
پروژه افزایش ظرفیت ۱۶۶ درصدی پست رستم آباد، 
فاز اول نیروگاه مولد مقیاس کوچک ماسال به ظرفیت 
۱.۵ مگاوات، فاز اول نیروگاه مولد مقیاس کوچک 
رضوانشهر به ظرفیت ۵ مگاوات و نیروگاه خورشیدی 

حوزه ستادی شرکت برق منطقه‌ای گیلان با ظرفیت 
۱۰۵ کیلووات افتتاح و به بهره برداری می رسند.

داراب زاده با اشاره به گرمای پیش رو در هفته 
جاری تصریح کرد: با توجه به پیش بینی سازمان 
هواشناسی مبنی بر اینکه در این هفته با گرمای بی 
سابقه و شاید با گرم‌ترین هفته سال روبه رو باشیم، 
ضرورت استفاده بهینه از انرژی برق بیش از پیش 
مورد تاکید است تا با توجه به ناترازی تولید با مصرف، 
با چالشی مواجه نشویم. وی ادامه داد: در عین حال با 
تمهید مقدمات و آماده باش کامل، مجموعه همکاران 
صنعت برق گیلان، به طور شبانه روزی مشغول کار 
و فعالیت می‌باشند تا با رصد و پایش مستمر شبکه، 
مشکلی در تأمین برق پایدار و مطمئن مشترکان عزیز 

به وجود نیاید.

مدیرعامل برق منطقه ای گیلان خبر داد؛

 کاهش ۷۰ مگاواتی 
مصرف برق در استان


